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Fontos bírósági döntés a Jóléti Alap ellen
Washingtonban a szövetségi bíróság rendkívül fontos és 

nagyon sok öreg testvért érdeklő perben hozott ítéletet — a 
Jóléti Alap ellen. Olvassák el figyelmesen azok az öreg test
vérek, akiket elutasítottak nyugdíj vagy kegydij keresetükkel, 
mert e bírói Ítélet nyomán talán lesznek olyanok, akik a ma
guk ügyében eljárást indíthatnak — és hozzájuthatnak nyug
díjhoz vagy legalább is kegydijhoz.

Joseph Bednar. Fayette, Pa. 73 éves bányász, aki 
41 évet dolgozott bányában a Jóléti Alaphoz fordult, amikor 
az a nyugdíj folyósítását megkezdte és ő is nyugdijat kért.

A Jóléti Alap elutasította azzal, hogy ő 1946 május 29-ikén 
nem volt már munkában es igy a szabály értelmében őt nem 
illeti meg nyugdíj. .

Bednar nem nyugodott bele a döntésbe.
Pert inditott és beadványában elmondotta, hogy ő 1946 

március 29-ikén dolgozott utoljára, amikor beteg lett. Április; 
elsején sztrájkba mentek bajtársai és igy mikor jobban lett, 
nem tudott munkára jelentkezni, csak a többiekkel egyszerre 
junius 3-ikán. Akkor azonban — nem adták neki vissza a 
munkáját és igy nem kezdhetett dolgozni, holott teljesen egész
séges és munkabíró volt. Az elutasításkor azt mondták neki, 
ő már nem kell, mert öreg.

Kifejezetten nem ő ment el a bányaiparból, hanem az ipar 
tette őt ki a munkából. Charles F. McLaughlin szövetségi biró 
elfogadta az öreg bányász ügyvédjének érvelését és helyt adott 
a bányász keresetének, elrendelte, hogy a United Mine Workers 
of America Jóléti Alapja fizesse ki Joseph Bednarnak 1946 
májustól — amikor a nyugdíj kezdődik — a havi 100 dollár 
nyugdijat, 1952 február elsejéig, amikor a per megindult. Az 
ítéletben nincsen benne, hogy Bednárnak élete végéig fizessék 
a havi 100 dollárt, de e döntés után kétségtelen, hogy a Jóléti 
Alapnak fizetnie fog kelleni.

Bednarnak szerencséje volt, hogy valahányszor munkára 
jelentkezett— mindig tanukat is vitt magával akik most peré
ben bizonyították, hogy őt elutasították, a munkájából és nem 
ő hagyta el a bányaipart.

A Jóléti Alap fellebbezte az Ítéletet.

Beszerveznek egy nagy bányát 
Nyugat-Kentuckyban

A West Kentucky Coal Co. 
1906-ban nyitotta meg Nyugat- 
Kentuckyban. Azóta a United 
Mine Workers of America, sőt 
a Progressive Mine Workers of 
America is több Ízben is kísér
letet tett a bányászok szerve
zése iránt, de sikert soha se 
nem tudtak elérni, a bányatár
saság vezetőinek mindig sike
rült az union támadást visz- 
szaverni.

Nyugat Kentuckyban még 
Számos bánya van ma is szer
vezetlenül, melynek szene erős, 
versenyt jelent úgy a nyugat- 
kentuckyi, mint az illinoisi 
szervezett bányák szenének. 
Érthető hát, ha a union újra 
és újra megkísérli ezen a szén
mezőn a bányászok szervezését.

A legnagyobb bányatársaság 
a West Kentucky Coal Co., 
mely évi öt miliő tonna sze
net termel és igy elsősorban is 
e bánya munkásainak szerve
zését tartják a unionvezetök 
legfontosabbnak.

Az ipar nagy meglepetésére; 
'a múlt héten Edward Morgan 
a United Mine Workers of

America 23-ik kerületének el
nöke bejelentette, miszerint a, 
West Kentucky Coal Co. Plea
sant View és East Diamond 
bányáinak munkásai localt 
alakítottak. E nyilatkozat után 
viszont Mark Eastin a bánya 
alelnöke, aki a munkálatokat 
irányítja kijelentette, hogy 
eddig ugyan még nem kapott 
hivatalos értesítést a localok 
megalakításáról, de ha bizonyí
tást nyer, hogy a bányászok 
többsége óhajtja, hogy őket a 
United Mine Workers of Ame
rica képviselje,, el fogják azt 
ismerni.

A West Kentucky Coal Co. 
munkás-politikájának megvál
toztatását azzal magyarázzák, 
hogy Cyrus Eaton clevelandi 
bankár, aki John L. Lewisnek 
nagyon jó barátja, megvásá
rolta a társaság részvényei
nek nagyrészét és ő kívánja 
azt, hogy a bányászok szervez
kedését ne akadályozza tovább 
a bányatársaság.

Sőt azt is beszélik a bánya-
(Folytatás a 8-ik oldalon)

Negyven j 

esztendő
I Irtás HIMLER MÁRTON

Negyven esztendeje járjuk az élet útjait kéz a kézben, bányásztestvérek.
Nem tesz az semmit, nem változtatott nálam semmit, hogy tiz esztendeje más 

kötelességeket vettem magamra; ahogy a szer lelakó bányászokat összeköti egymással 
az újságunk, úgy kötött az engem ez alatt az utolsó tiz esztendő alatt hozzátok.

Bárhol voltam e világon, lapunkat mindig várva vártam, hogy olvassak a bá
nyász sorsáról, hogy együtt gyászoljak, mikor a lap utolsó oldalán elsirattak egy baj
társat, hogy együtt örüljek, mikor a fiaink, az unokáink sikereiről számolt be az új
ságunk. -

Most van negyven esztendeje, hogy f ellázadtam a bányászok sorsa ellen, akik 
kénytelenek voltak ismeretek hiányában e jyik plézröl a másikra járni, ha valahol a 
bányát lezárták, ami akkoriban sok helyen megesett, mert nem tudták, hogy merre- 
felé van több munka.

Negyven esztendeje lázadtam fel az ellen, hogy, különösen a két Virginiában, a 
bevándorolt bányásznak alig adtak rendes lakást, sok helyen még tisztességes ivóvi
zet sem adtak, hogy martalékai voltak a bánya fór manóknak, akik zsarolták őket, a 
bányarendőröknek, akik a békebirókkal ős szejátszva rabolták őket, az utazó hiénák
nak, akik elszöknek a bányászok pénzével.

És negyven esztendeje ebben a hónapban, hogy leültem Bodó János testvér hoi- 
deni házában, hogy a Magyar Bányászktp első számát megírjam.

Ott született meg a Bányászlap a binyaplézen, a bányászok közt, azokról ír
tam, azoknak Írtam, azoknak szolgálatára szegődtem abban a rám nézve szent pilla
natban. hiszen ott kezdtem én is az életem a Thacker bányában 46 esztendeje, s ott 
folytattam a pennsylvaniai lselin bányában, ahol ma is él az egyik bajtársam, s nem 
negyven, de negyvenhat esztendeje, hogy osztozom a bányász sorsában.

S az első pillanattól kezdve, amig a tollat Fáy Fisher Andornak át nem ad
tam, küzdelmet, jelenteti ez a szolgálat.

A bányák urainak szemet szúrt a Magyar Bányászlap önérzetes hangja, nem 
esett nekik jól, hogy a bányafelügyelőket rájuk küldtem, hogy a formánjaik zsarolá
sát lelepleztem, hogy rendes bánásmódot, lakást, vizet követelt az újságunk. A Bald- 
win-Feltz bányabitangok, a sheriffek, a békebirók üldöztek bennünket, kiverték az 
ügynökeinket, s volt egy nap, mikor a welshi békehírét a felesége bezárta, mert meg
esküdött, hogy agyon lő, ha a lábam be merem tenni a városba. És én be mertem 
tenni. Be mentem, mert be kellett mennem, mert ott fosztogatták akkor különösen a 
bevándorolt bányászságot. •

Bányátórmanók, hiénák, bankárok tucatszám akasztották a pert a nyakamba, 
megnyertem valamennyit, mert sem én, sem a lap soha nem tértünk el az igazság 
rögös útjáról.

Másfajta péres ügyeink is voltak tucatszám. Ahol magyar bányászt ártatla
nul üldöztek, ott soha nem késlekedett me 7jelenni a Bányászlap, hogy a bevádolt 
testvérünket megmentse. Ezer ellenséget szereztünk, de... sok ezer testvér állt mel
lettünk. I

Mert egységes, testvéri tábor lett a szerteszórt magyar bányászokból.
Az ország egyetlen bányájában sem érezte magát elhagyottnak a magyar bá

nyász. Virginiában, Illinoisban, Coloradoban, Pennsylvaniában, Montanában, Indianá- 
ban, Wyomingban vagy a michigani rézbányákban, mindenütt megérezte minden 
testvérünk, hogy velük vagyunk, hogy egyek vagyunk, “bányásztestvér”-nek érzi ma
gát minden magyar bányász azóta.

És mindenki tudta, biztosan tudta, hogy ha baj éri, nem egyedül áll a bajában, 
• hogy ha a bányászsors a tető alá temetné, az özvegye,* az árvája nem marad támasz 

és védelem nélkül magában.
Küzdelmes volt a negyven esztendő, testvérek.
És értek bennünket csalódások. . e
Mikor a magyar bányászok álomvárosa maga alá temetett, úgy éreztem, hogy 

soha nem fogok felkelni, hogy nem érdemes többé felkelni.
. S hogy felkeltem, azt nektek köszönhetem, akik a száz oldalról jött támadásra 

ezer levéllel feleltek, s mindannyiban arra kértek, hogy menjünk tovább együtt, hogy 
felejtsük el a veszteséget, mert szükség van még a munkára. És szükség volt. Szük
ség volt, mert a Magyar Bányászlap nélkü l Tárkányi Pista, Emődy Jack, Schuster 
vagy meghaltuk vglna, vagy életre ott lennének egy kentucky-i fegyházban. Ártat
lanul. . .

És szükség volt rá, mert pár államban még nem voltak elégséges kártérítési 
törvények, mert azóta is ezer esetben nyújtotta ki a lap utján az egységes bányászság 
a segítő kezét, ahol arra szükség volt.

Küzdelmes, szép, nehéz munka volt testvérek.
Olyan küzdelmes, hogy elfelejtettem élni a saját életem, hogy egyetlen csalá

dom ma is csak Ti vagytok, de... öröme! találtam és találok ebben a családban.
Sok bánatos könnyet hullattam, de sok örömkönny is kiszökött a szememből, 

ahogy a “fiaim' boldogulását jelezte az újságunk.
S különös örömem az utolsó tiz esztendőben, hogy mikor el kelleti mennem, 

ahogy annyi sok fiunknak el kellett menni, jó kezekre tudtam bízni a lapunkat.
Hogy azt továbbra is az önzetlen szeretet írja, hogy az továbbra is csak a ma

gyar bányászokat szolgálja, és fogja szolgálni.
(Folytatás a 2-ik oldalon) 1 ,
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Kellemes karácsonyi ünnepeket
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minden öreg testvérnek,

akik a lappot

negyven éve életbentartják

HIMLER MÁRTON

Börtönbüntetés 
tiltó parancs megsértéséért

A United Mine Workers of America 6-ik kerületében a 
union, hadjáratot vezetett a szervezetlen bányák beszervezése1 
érdekében. A Bruns Coal Co. Inc., Ohio állam Muskingum 
megyében lévő bányájának bányászait is szerették volna a 
unióba vinni.

A United Mine Workers of America 6-ik kerületének elnöke 
Adolph Pacifico piketelőket rendelt oda, maga is megjelent a 
helyszínen.

Ernest Bruns a bánya tulajdonosa, a megye bíróságához 
fordult, tiltó parancsot vett ki a piketelők ellen. Ám a union 
emberei nem hagyták abba a piketelést, amikor a bányatársa
ság emberei és a piketelők között verekedések keletkeztek lőt
tek is. Magát Brunst is megverték.

Bruns pert inditott a 6-ik kerület elnöke Adolph Pacifico 
és hét társa, valamint a United Mine Workers of Amerika ellen.

A union ügyvédei bizonyították, hogy a vádlottak egyrésze 
nem is volt a helyszínen, amikor a verekedés, lövöldözés történt! 
és azt is állította, hogy a lövés nem a bányászok oldaláról tör
tént, hanem Bruns fegyveres emberei lövöldöztek. Muskingum 
megye bírósága azonban helyt adott a panasznak és a tiltó 
parancs megsértéséért Adolph Pacificot és hét társát fejenként; 
500 dollár büntetés megfizetésére és 10 napi börtönre Ítélte.

A United Mine Workers of America megfellebbezte az íté
letet és most tárgyalják azt, Ohio Supreme Courtján.

A union ügyvédje újra csak azt hangoztatta — és bizonyí
totta is — hogy a vádlottak, bár valóban résztvettek a pikete- 
lésben, a tiltó parancs után is, de nem voltak jelen a zavargás1 
idején.

A Supreme Court azonban nem vette tekintetbe az ügyvéd 
bizonyítékait és helyben hagyta Muskingum megye bíróságá
nak ítéletét és csupán annyit változtat azon, hogy az 509 dol
lárt nem kell megfizetni az elítéltnek, — hanem azt is börtön 
büntetésre változtatta.

A hatodik kerület elnöke méltatlankodott a Supreme 
Court Ítélete ellen mert bizonyosra vette, hogy ott a bizonyíté
kai alapján megváltoztatják az ítéletet és őt is és vádlott tár
sait is felmentik. •

Nem kiváncsiak 
a bányaipar és union véleményére

A bányaipar jelenlegi ka- 
tasztrófális helyzetének —mint 
c lap olvasói tudják — főképen 
a zabola nélküli olcsó nyersolaj 
behozatal az oka. Ez szorította 
ki a szenet nagyon sok helyről 
és ennek a folyamatnak még 
ma sincsen vége, mert uj és uj 
helyeken használják az olcsó 
nyersolajat.

A bányaipar is, a union is, 
í3őt a közvetve érdekelt iparok 
és unionok is mindent elkövet
nek, hogy a korlátlan nyers
olaj behozatalnak véget vesse
nek, — de eddig minden igye
kezet hiába valónak bizonyult. 
Az olaj-behozatali érdekeltsé
gek olyan nagyszerű lobby t 
tartanak fenn Washingtonban, 
mely minden illetékes helyre; 
elér — és lehetetlenné tett ed
dig minden akciót, a korlátlan 
nyersolaj behozatala ellen.

Ebben az ügyben a bánya
ipar a union, kéz a kézben,
haladva folytatják akcióikat.
A bányatársaságok hatalmas

szervezete a National Coal As
sociation 100 oldalas füzetben 
bizonyítja, hogy a nyersolaj 
behozatal milyen szörnyű csa
pás az Egyesült Államok bá- 
nyaíparára, meg más iparokra 
is, amelyek a széniparral össze
függenek és ugyanakkor a 
United Mine Workers of Ame
rica milyen alapos tanulmányt, 
készített arról, hogy hány 
munkást hajtott ki az olcsó 
nyersolaj az iparból és hány 
bányász kénytelen mosianá-

(Folytatás az 5-ik oldalon)
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BOLDOG KARÁCSONYI ÜNNEPEKET 
ÉS VIG ÚJÉVET KÍVÁNUNK 
POCAHONTAS ÉS VIDÉKE MINDEN 
MAGYAR BÁNYÁSZÁNAK!

BANK OF
POCAHONTAS

POCAHONTAS. VA.

Betétjei a Federal Deposit Insurance Corporation 
által $10,000.00-ig biztosítva vannak

KARÁCSONY

Már t.i. az ő
“Értem! 
zitott: “

ALKALMÁVAL SZERETETTEL KÖSZÖNTJÜK 
POCAHONTAS ÉS VIDÉKE MINDEN 
MAGYAR BÁNYÁSZÁT!

Geo. Butt Garage
CROSLEY SALES SERVICE

MODERN LUBRICATION DEPARTMENT
POCAHONTAS, VA. TELEFON: 1012

KELLEMES KARÁCSONYT
ÉS BOLDOG UJ ESZTENDŐT KÍVÁN
A KÖRNYÉK MINDEN MAGYARJÁNAK!

Home Hardware & Furniture Company

550 PARK AVENUE NORTON, VA.

Telefon: 270

Csupa szép, kitűnő minőségű bútort árulunk. 
A hires KURFEES festék áruk képviselete. 
CROSLEY RÁDIÓK nagy választékban.

KELLEMES KARÁCSONYT ÉS 
NAGYON JÓ UJ ÉVET KÍVÁNUNK 
MAGYAR BARÁTAINKNAK, 
AKIKET IGEN RÉGEN SZOLGÁLUNK:

Steckler’s Men’s Shop, Inc

FÉRFI DIVAT ÜZLET BLUEFIELD. W. VA.
Hart Schaffner & Marx ruhák — Bostonian cipők 

ARROW INGEK NAGY VÁLASZTÉKBAN

KARÁCSONY ALKALMÁVAL ÜDVÖZÖLJÜK BARÁTAINKAT! 
Szebbnél-szebb bútorok nagy választékban. Pocahontasi, Elkhorn, Völ
gye, Tug River mente magyarjai keressék fel üzletünket ha bútorra, 
házi berendezési tárgyakra van szükségük. Olcsó árak, figyelmes ki
szolgálás. Norge gyártmányok nagy választékban. AMERICAN Kit
chen cabinet és BEAUTY-REST mattrest, HOOVER villanyseprüt, 
Mindent megtalál üzletünkben, amire lakása berendezéséhez szük
sége van.

A NO. 2 KOMMUNISTA LIKVIDÁLASA
MAGYARORSZÁGON

Irta: KOVACS IMRE
OE3O

(Folytatás.)
“Nem én választottam, ő ajánl

kozott azzal, hogy ismer néhány csendőr- 
és rendőrtisztet, akik garantálják a mi 
biztonságunkat most amiért mi garantál
juk a büntetlenségüket változás esetén ... 
Valamelyikük mindig követ bennünket, 
hogy megakadályozza az esetleges letar
tóztatásunkat azzal, hogy éppen ők is ép
pen azért vannak a nyomunkban, hogy le
fogjanak bennünket. Nem tudom mi lesz 
a vége, mert ez kettős számára...” —

— feleltem, de mindjárt kiiga-

nevünk azelőtt Reich voltv..” Rajk László 
lehajtott fejjel hallgatta a vitát. A tár
gyaló-terem ablakait időnkint megremeg
tette az orosz tüzérség ágyúzása és annyi 
hajszolt év után a kommunista Tamásnak 
el kellett hinnie, hogy az álmai beteljesed
tek és itt az ideje, hogy meggyőződéses 
kommunistaként helytálljon. Még mindig 
nem tudott mártír lenni és erőtlenül be
letörődött, hogy megtagadott ősei vérjus
sán megmentse az életét. “Miért lett kom
munista?” — kérdezte tőle a hadbíró-szá
zados. “Féltem az oroszoktól...” — “Már

részükről... tizenötévvel ezelőtt is?” Nem, akkor

Raj kot egy rutin 
barátnője ágyában

razzia alkalmával a 
letartóztatták. Péter

Gábor és a “megbizható” kiséret nem volt 
ott... nem tudtak közbelépni és előállítot
ták a főkapitányságra. Ugyanakkor fog-’ 
ták el az ellenállás katonai vezérkarát is, 
ismert magasrangu tiszteket, Kiss János 
altábornagyot és társait, a legkülönb ma
gyar katonákat a 48-as tábornokok és hon
védek óta, akik öt perccel tizenkettő előtt 
megkísérelték a magyarság becsületét meg
menteni. A Vörös Hadsereg a félországot 
megszállta és Budapestet kétoldalról át
karolta, okosan csak egyet lehetett és kel
lett volna tenni: harc nélkül átadni a mil
liós fővárost Mahnovszkij és Tolbuchin 
marsaitoknak. A nyilasok nem voltak haj
landók tudomásul venni a kézzelfogható 
tényeket, a külvárosokban az oroszokkal 
harcoltak, a belső kerületekben meg tö
megmészárlásokat rendeztek és amikor öt- 
vennapos értelmetlen ostrom után a fő
város elesett, a Vörös Hadsereg minden 
mozdulni tudó férfit “hadifogolyként” el
cipelt és ma ők kiabálnak a leghangosab
ban a deportálások miatt, amit a makacs 
butaságukkal és a kegyetlen nemzetgyil
kosságukkal idéztek fel. A letartóztatott 
magasrangu katonák folyton valami Kir
gizre hivatkoztak, aki a politikai tanács
adójuk volt és a rendőrség Kirgizt az igazi 
nevén faggatta. A katonákat a hadbíróság 
halálra Ítélte, Kirgizt nem találta, de ami
kor a rendőrségről átkisérték a Margit' 
körútra, a katonai ügyészségen a két sze
mély azonossága kiderült. Budapest kiürí
tésekor Sopronba szállították és ott állí
tották hadbíróság elé. A katonai ügyész 
halált kért rá, de az ügyvédje a zárt tár
gyaláson előadta, hogy Rajk 1931 óta rend
őrségi besúgó, amit tanukkal tud igazolni, 
s a bátyja nem más, mint a nyilas kormány 
készletgazdálkodási államtitkára, akit a 
hadbíróság azonnal ki is hallgatott. A tár
gyalásvezető hadbíró-százados durván rá
támadt az államtitkárra: “Az ön megbiz-

még nem...” A hadbíróság felmentette, 
de a katonai ügyész nem engedte szaba
don: mint politikailag megbízhatatlant 
útnak indította a mauthauseni koncentrá
ciós táborba.

MOSZKVÁBÓL jól képzett garnitúra 
tért haza a háború végén Rákosi és Gerő 
vezetésével. A 19-esekből alig volt közöttük 
valaki, jobbára uj emberek voltak, legtöbb
jük nevét a közönség nem is ismerte, de 
ahogy munkába kezdtek, azonnal meg le
hetett állapítani, hogy alaposan elsajátí
tották a hatalomátvétel (a coup d’État) 
tudományát. Pontos menetrenddel dolgoz
tak, mindig tudták, hogy mi a teendőjük 
és annál többet sohasem végeztek, mint
amennyit előirtak nekik Moszkvából. Az

Nem úgy van már, mint régen volt...
írja: HIMLER MÁRTON

Katolikus Vérvád
II.

Prestonburg ünneplőbe volt öl
tözve.

A kis városban hemzsegett a nép, 
több százan jöttek be a vidékről, 
hogy gyönyörködjenek a cirkuszban.

A sheriff, megígérte, hogy az it
tas embereket vagy kiküldi a város
ból, vagy becsukja, de a legjobb aka
rat mellett sem tudta azt megtenni.

Becsipett emberek jártak-keltek a 
courthouse körül, gyilkos szemeket 
vetettek rám, ha megláttak, ujjal 
mutogatták, hogy a “gyilkosok” vé
delmét én intézem.

HimlerviEe volt elektrikusa, egy 
meglehetősen intelligens ember nem 
mert a courthouse előtt hozzám jön
ni, a fiával üzente, hogy szeretne 
velem az épület mögötti sikátorban 
beszélni. Ott azután figyelmeztetett, 
hogy ne járkáljak az utcákon, mert 
félrészeg fiatal suhancok belém akar
nak kötni, s a legtöbbnél revolver 
van.

Ilyesmire én magam is el voltam 
készülve, s előre utasítottam a két 
magyar családját, hogy tárgyalásra 
ne jöjjenek el, mert a védelemnek 
nincs rájuk szüksége.

Mikor a biró a tárgyalást meg
nyitotta, nem fért az ünneplői közön
ség a terembe. S akik benn voltak 
lázas szemekkel, örömteljes várako
zással néztek a négy vádlottra. A 
sheriff nyolc embert deputizált, 
hogy a közönség közt mozogjanak, 
s minden esetleges erőszakoskodást 
gátoljanak meg.

Soha nem képzeltem Amerikában 
olyan esküdtszéket, s az esküdtszék
nek olyan kiválogatását, amit ott lát-

A tárgyalás második napjának a 
déli szünete alatt már meg lehetett 
állapítani, hogy a vádnak komoly bi
zonyítékai nem voltak, és én — és 
a védő ügyvédek attól féltünk, hogy 
a. vádlottak at felmentik.

Semmi kétségünk nem volt és 
nem lehetett, hogy abban az eset
ben a csalódott és nagyrészt berú
gott közönség lincselési orgiát ren
dez, s a sheriff bevalllotta, hogy 
ilyen félelmei neki is voltak.

Abban viszont biztosak voltunk, 
hogy ha a négy vádlottat elitélik a 
felső bíróság az ítéletet kénytelen 
lesz megsemmisíteni.

Elhatároztuk tehát, hogy a védelem 
nem ülteti a vádlolttak egyikét sem 
tanuszékbe, nehogy tüntetést idézze
nek fel, ami esetleg még a tárgyaló 
teremben verekedésre és lincselésre 
vezetne.

Jogász ugyan nem vagyok, de én 
is természetesnek tartottam, hogy 
ilyen bizonyítékok után egy intelli
gens birókból álló “Court of Appeals” 
soha nem hagy helyben felmentő 
(Ítéletnél egyebet, s hozzá járultam, 
hogy a védelemtől elállunk.

Az ügyvédek tanácsára aznap este* 
elutaztam, nehogy az én jelenlétem 
robbantson ki olyan incidenst, ami 
esetleg lincselésrre vezetne, s csak 
másnap sürgönyözték meg, hogy a 
vádlottakat — szerencsére — halálra 
Ítélték.

*

A Court of Appeals az ítéletet 
megsemmisítette, s azzal küldte azt 
vissza a Circuit Courthoz, hogy a 
vádlottakat uj tárgyalás nélkül 
azonnal szabadon engedjék, mert el
lenük sem komoly, sem valószínű 
bizonyítékok nem voltak.

S erősen szatirikus szavakkal uta-

hatóságát is kétségessé 
munista öccse van ...” 
gelje a körülményeket, 
tőnk felett ítélkeznék!”

teszi, hogy kom- 
— “Talán mérle- 
mielőtt mindket- 
— válaszolta gu-

nyosan a nyilas államtitkár. “Milyen kö
rülményeket, azt, hogy az egyik párttag
ság közömbösíti a másikat?” — “Sokkal 
fontosabb az a tény, hogy mi árják va
gyunk, tehát nem lehetünk a germánság
és nácizmus árulói.” Hogy-hogy ár-

önmegtartóztatás nagyobb erényüknek és 
erejüknek bizonyult, mint a munkaképes
ségük és a felkészültségük, s az első sike
reiket annak köszönhették, hogy el tudták 
hitetni, hogy ők nem is olyon kommunis
ták, mint amilyeneknek a kommunistákat 
általában hiszik. Állandó közvéleményku
tatással ellenőrizték le a politikájuk hatá- 

* sát, s amikor látták, hogy a nacionalista 
’ és antiszemita magyarság nem nagyon lel

kesedik értük, hideg számítással átrendez
ték a soraikat és a vendégeivel együtt ivó, 

f falusi kocsmároshoz hasonlító, zsidó Rá
kosi Mátyás utódjaként egy a magyarság 
faji karakteréhez közelebb álló, nacionalis- 
ta-jellegü kommunista vezért akartak ki
nevelni. Ekkor még Tito a nagy bálvány 
volt és Moszkva nem féltékenykedett rá, 
sőt örült, hogy a szomszédai a hatása alá 

■ kerültek, mert azt remélte, hogy a “bel
grádi kitérő” intimebb utján könnyebben 

^csalogatja be őket a Kreml kamarájába ...
A titóista hatás olyan erős volt Magyar
országon is, hogy Rákosi, miután engemet 
nem tudott betörni, Belgrádba akart kül
deni követnek. “Magának szüksége van 
egy jó mesterre — mondotta —, menjen el 
Titóhoz egyévre, tanuljon tőle és amikor 
visszajön, sok mindent, igy bennünket is, 
egészen másként fog látni...” Nem men
tem el Belgrádba, ellenben ott voltam, 
amikor Rajk hazaérkezett a németországi 
koncentrációs táborból és láthattam, ahogy 
Rákosi szenvedélyesen magához vonja, 
megöleli és izgatottan végigtapogatja, 
hogy nem történt-e komolyabb baja, mert 
őt szemelték ki az utódjának, ill. arra, 
hogy a nemzeti kommunista vezér szere
pét eíjátsza*.

ják?” — kérdezte a meglepett hadbíró. “A (Folytatjuk)

TAZEWELL

Glen Ellis, megbizottH. E. Fleshman, ügynök
A legszebb sírköveket garantálva készítjük.

BOLDOG KARÁCSONYI ÜNNEPEKET ÉS JÓ 
ÚJÉVET KÍVÁNUNK MAGYAR BARÁTAINKNAK:

Nyitva: 
Vasárnap: 

1-től 
5-ig

Nyitva: 
Hétköznap 

9-től 
5-ig

MONUMENT COMPANY 
Kiállítás és iroda: 
Northfork, W. Va. 

Telefon: 590

318 BLAND ST..PHONE 69 17. BLUEFIE LD»W . V fi •

KELL A GARAS >

KÜLDJE BE A LAP ELŐFIZETÉSI DIJAT

CHARLES BUDNICK
VASÁRUK, BÚTOROK, KÁLYHÁK

HOTEL FORT PITTKEYSTONE, W. VA.TELEFON: 21

a lejárat után. — A magyar emberben meg van az a szép jellemvonás, 
hogy amit rendel vagy vásárol, azért becsülettel meg ás fizet. Tehát 
ha másnak kell a garas, mit szépítsük a dolgot, nekünk is szükségünk 
van arra. Ne csak Ön újítsa meg előfizetését, de szerezzen egy uj elő. 
fizetőt is. Küldje az összeget postán, ezen címre:

mindenkinek, — tartja a magyar közmondás. — Viszont azzal is tisz
tában kell lennie minden olvasónknak, hogy egy lapot csakis az előfize
tői tarthatnak fenn. A napról-napfra emelkedő papírárak súlyos terhet 
jelenteken az amerikai lapkiadóknak és megérti a szives olvasó, ha 
arra kérjük, hogy

Kellemes Karácsonyt 
és Boldog Újévet kiván

PITTSBURGH 30, PA

tam.
Hatvanan voltak beidézve, hogy 

közülük a tizenkét esküdtet kivá
lasszák. Az ügyész gondoskodott 
róla, hogy csupa megfelelő egyén 
legyen beidézve.

Mikor egy idősebb jelöltnek azt 
mondták, hogy a jobb kezét esküre 
emelje, legalább négyszer cserélte a 
kezeit, amig eldöntötte, hogy me
lyik a jobb keze, s hasonló intelli
gencia ragyogott le a többinek az ar
cáról.

Mikor az öt védőügyvéd tanács
kozásra vonult, engem is magukkal 
vittek, s rémregényekbe illik, ahogy 
az elfogadandó esküdteket válogat
ták.

— Vegyük be Aunt Lizát, az unoka 
öccsének kétszáz dollárt adtam köl
csön az ősszel, tehát rá talán szá
míthatunk.

— Müllert nem szabad megtarta
nunk, mert tavaly hatvan napra fel- 
küldtem pálinkafőzésért.

— Jenkins összeveszett a prea- 
cherrel, talán ő most azért nem fog 
a katolikusok ellen dönteni.

így ment a tanácskozás közel egy 
órán keresztül, mig megegyeztek, 
hogy kiket fogadnak el, s kiket fog
nak elutasítani az esküdti szolgá
latból.

Délután két óra lett, mire az es
küdteket összeválogatták, s az ügyész 
a vádbeszédet megkezdte.

Soha féktelenebb uszítást nem hal
lottam ebben az életben.

Sem Hitlerék, sem a magyar ná
cik nem érték talán el a zsidók és az 
amerikai katonák elleni uszitiásban 
azt a féktelenséget, azt a felelőtlen 
mélységet, amit ott, szabad Amerika 
törvényszéki tárgyalótermében hal
lottam.

Mindazt elmondta az ügyész, amit 
a helyi és a Ku Klux lapok hóna
pokon át a foreignerek és a katoliku
sok ellen megírtak, s a közönség 
falta, csak éppen hogy meg nem 
tapsolta a két órás vádbeszédet.

May ügyvéd óvatosan, okosan fe
lelt a védelem nevében.

Nem vitatkozott, nem védelmezte 
a foreignereket, nem szállt szembe 
a katolikusok ellen felhozott buta
ságokkal, mert azzal csak olajat 
önthetett volna a vízre. Egyszerűen 
arról beszélt, hogy a védelem várja 
a bizonyítékokat, mert nem az a 
kérdés, hogy történt-e gyilkosság, 
hogy kivánatos-e a foreignerek be- 
özönlése a meggyébe, s hogy a kato
likusoknak van-e szükségük lenyú
zott fejbőrre, hanem az, és csakis az, 
hogy a vádlottak követték-e el a 
gyilkosságot.

A tanuk kihallgatása csak másnap 
reggel kezdődött.

S már az első tanú, a korona tanú 
vallomásásból kitűnt, hogy a vádlot
tak ellen nincs bizonyítók.

Csupán azt vallotta, hogy többször 
látta az elitélteket az áldozat társa
ságában, de mikor a védő ügyvédek 
kereszt kérdések alá fogták, már azt 
is oda módosította, hogy nem együtt 
látta őket.

Az ügyész a vádlottakat soha a 
nevükön nem nevezte.

Minden esetben a “foreignerekről” 
beszélt, ami természetesen nagyon 
tetszett a közönségnek.

De a tanuk vallomása és az ügy
védek szereplése nem tetszett.

Ellenben nagyon tetszett az 
ügyész kifakadása, aki a bírót arra, 
kérte, hogy az általam alkalmazott 
gyorsírót küldje ki a teremből, amit( 
a biró nem tett meg.

sitotta rendre az ügyészt, amiért a 
vádlottakat nem a nevükön nevezte, 
hanem mint “foreignereket” említet
te mindig a tanuk kihallgatása fo
lyamán.

*
Soha nem értettem, s ma sem ér

tem, hogy a meglehetős széleskörű 
publicitás dacára’ hivatalos katolikus 
vonalon — még magyar katolikus 
vonalon sem — mutatkozott semmi 
érdeklődés, bár a vádlottak ellen 
folytatott sajtó kampány során 
mindig kihangsúlyozták, hogy a gyil
kosság csak azért történt, mert a 
katolikus vádlolttaknak rituális ka
tolikus célokra levágott emberfülekre 
és lenyúzott fejbőrre volt szükségük.

* # *
És most, amikor erre a nagy perre 

emlékezem, azt is hozzá kell ten
nem, hogy az öt prestonsburgi ügy
véddel együtt dolgozott a négy vád
lott perében az azóta elhunyt Tábory 
Oszkár, logani magyar ügyvéd is. 
Tekintélyes időt és munkát szentelt: 
ennek a pernek, a vádlottak védel
mében. Közel két évig folyt a per, 
és Tábory Oszkár ezalatt az idő alatt 
sokat utazott Logan és Prestonsburg 
között.

És lehetet’.en meg nem emlékez
nem a logani magyarokról is, akik 
közül többen autóikkal álltak Tábory 
rendelkezésére, mások meg pénz elő
teremtés körül fáradoztak.

Az Emődy-Tárkányi per volt Ma
gyar Amerika utolsó nagy megmoz- 
lulása, ártatlanul vádolt második; 
generációs fiuk megmentésére, ami- 

j kor a Magyar Bányászlap és Szabad
ság felhívására dollárjaikkal segí
tettek a per vitelében.

---------- -------------------

UJ BANYALEZÁRÁS
DÉL WEST VIRGINIÁBAN

Az Eastern Gas & Fuel Co 
bejelentette^ hogy a Maitland, 
W. Va.-ban, Welch. W. Va. kö
zelében levő bányát, mely napi 
1200 tonna szenet termelt, 
kénytelen lezárni, mert nin
csen kereslet a szénre. Kétszáz 
bányász lett itt munkanélkül, 
akik sehol másutt nem tudnak 
(elhelyezkedni, mert a környék 
■bányáiban nem vesznek fel uj 
munkásokat.

Az utóbbi időben ez a bánya 
már csak heti 2-3 napot tudott 
dolgoztatni. Az Eastern Gas & 
Fuel Co. ebben az évben már 
második bányáját zárta le Mc- 
Dowel megyében, a Carswell 
bányát már előbb lezárták és 
azon a szénmezőn már csak a 
Keystone, W. Va. bányát tart
ja üzemben.

Ez a bánya valamikor a 
hatalmas Houston érdekeltség
hez tartozott, aztán a Koppers 
Company birtokába jutott és 
attól vette át az Eastern Gas 
& Fuel Co. 

-—-—
A LAKÁSOK 35 százalékát 

Amerikában szénnel fütik.
--------- ------------------

A HOLD a Földtől 238,857
mérföld távolságra van.
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WELCH, W. VA.

KARÁCSONY ÉS ÚJÉV alkalmából
szívélyes üdvözletünket küldjük
McDowell megye magyar bányászainak

“A Ford az idei kocsik közt az élen áll”
a legjobbat akarja venni, vegyen Ford 
automobilt. — Sok magyar vevőnk van.

MOSES FORD SALES, Inc.
127 WYOMING STREET, WELCH, W. VA.

Nappali telefon: 1075 Éjjeli telefon? 280 /

yven esztendő
(Folytatás az 1. oldalról)

Nincs más magyar lap a világon, amelynek a kiadója vagy szerkesztője, réges- 
régen, mintegy húsz esztendő óta nem tud a gazdijának kenyérrel szolgálni, s talán 
épen az a nagy ereje a Magyar Bányászlap nak, hogy csak a testvéri szeretet a tőkéje, 
hogy a szív a szolgája.

S mikor esténként magam fekszem le a szobámban, mikor néha arra gondolok, 
hogy sokat mulasztottam, mert egyedül maradtam, a számadás végén mégis úgy ér
zem, hogy az ^let nem maradt semmivel adásom, hogy ha újra kellene kezdenem, me
gint ezt a sorsot szeretném vállalni.

Mert úgy érzem, hogy negyven esztendeje tagja vagyok egy nagy, egy összetar
tó, egy* együttérző testvéri tábornak.

Ezt köszönöm mindannyitoknak, testvérek!
: * \

/l nemsokára megjelenő jubileumi számban, úgy remélem, ismét találkozunk 
egymással. ' .A LEGJOBB KIVÁNATUNKAT KÜLDJÜK

McDOWELL MEGYÉ MAGYAR BÁNYÁSZAINAK

KARÁCSONY ÉS ÚJÉV alkalmából

Mindig nyugodt lesz, ha elegendő Biztosítása van!

Bemard Insurance Agency, Inc.
McDowell County National Bank Bldg.

TELEFON 910 WELCH, W. Va.

KARÁCSONY ÉS ÚJÉV alkalmából 
legjobb kívánságainkat küldjük a vidék minden 

magyarjának!

Ajándéktárgyakban minden 
alkalomra igen nagy választékot 

talál nálunk

DAVIS
Ékszer és ajándéküzlete jótállás mellett

103 McDowell St. Telefon: 49 
WELCH, W. VA.

Welch és vidéke magyar bányászainak
KARÁCSONY ÜNNEPÉRE minden jókat kívánunk!

HA UJ KOCSIT AKAR VÁSÁROLNI, GONDOLJON RÁNK!

HA NAGYSZERŰ HASZNÁLT KOCSIT AKAR VÁSÁROLNI, 
GONDOLJON RÁNK!

WELCH LINCOLN-MERCURY
MiRTÜTO ' SALES, INC.
500 504 McDOWELL ST., WELCH, W. Va. —Telefon 1020

KARÁCSONY ünnepére
A LEGJOBB KIVÁNATAINKAT KÜLDJÜK 
McDOWELL MEGYE MAGYAR BÁNYÁSZAINAK

T. & L. BUICK, Inc.
CONEY ISLAND — TELEFON 19 — WELCH, W. VA.

A Buick kocsi a legjobbak közé tartozik

VÁLIK VAGY NEM VÁLIK

Szívélyes üdvözletünket küldjük \
McDowell megye magyar bányászainak

KARÁCSONY ÉS ÚJÉV ALKALMÁVAL

B. F. GOODRICH CO.
105 WYOMING STR. Telefon: 1215 WELCH, W. VA.

KELLEMES KARÁCSONYT ' |

ÉS BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

A VIDÉK MAGYAR BÁNYÁSZAINAK!

H & M SHOE STORE
The Home of Poll Parrot Shoes

WELCH, W. VA. BECKLEY, W. VA.

BLUEFIELD, W. VA.

Kellemes karácsonyi ünnepeket ‘
és boldog uj évet kívánunk
az ösvzmagyar Ságnak! (

TERMINAL 
PHARMACY

New Bus Terminal

Telefon: 1018 Welch, W. Va.

A legnagyobb amerikai la
pok, amelyek állandóan és jog
gal emelik az árakat, mert 
drágul a papír és emelkedik a 
munkabér, drágán előállított 
lapjaikban hasábokat szentel
nek annak a fontos kérdésnek, 
hogy — Mr. Sinatra válik vagy 
nem válik a pejétől.

S ha a Sinatra váló vagy 
nem-válópere lenne az egyet
len ilyen “nagyságoknak” a 
személyes ügye a lapoknak,, 
akkor nem érdemelne egy szót; 
sem ebben az újságban.

A szomorú tény azonban,, 
hogy nap-nap után megtöltik 
a lapokat a mozivilág, a rádió
világ és a night-klubbok talmi 
nagyságainak a személyes hí
reivel, s mert ezek a “star”-ok- 
nak kinevezett személyek ön
magukat a társadalmi és világi 
törvények felett valóknak te
kintik, állandóan szolgálnak1 
házassági, házasságtörési, vagy 
részegség! botrányokkal a la
poknak.

A lapszerkesztők maguk tud
ják legjobban, hogy undoritó- 
,ak ezek a botrányok, hogy 
semmi közügyet nem szolgál
nak, mikor ezeknek a hírhedt 
.személyeknek a magánügyeit 
olyan részletesen tárgyalják, 
de azt felelik, hogy a közönsé
get, tehát az olvasókat EZEK 
érdeklik.

Kétségtelen, hogy van az 
olvasók közt egy kisebbség, 
'amely kiváncsi rá, hogy ezek 
közül a hírhedté vált nagysá
gok közül ki kinek a hálószo
bájában tölt egy éjszakát, vagy 
hogy melyik hölgy, mennyi 
tartásdijat zsarolt ki az első,, 
második, hatodik férjétől, de 
nem hiszünk benne, hogy az 
olvasók legnagyobb része eze
ket szívesen olvasná, vagy 
akárcsak szívesen látná a la
pokban. ’ -

Az újságok, illetve azok szer
kesztői a bűnösek, akik asze
rint mérik az emberek fontos
ságát, hogy ki mennyit kap, 
ha elrikácsol egy nótát, s hí
rességeket csinálnak olyan sze
mélyekből, akiknek a nevét le 
se szabadna nyomni a lapok
ban.

Mi nem érezzük hivatásunk
nak, hogy az emberek erköl
cseire ügyeljünk, s nem óhaj
tunk bele szólni, hogy egy La
na Turner hányszor cserélhet 
férjet magának, vagy hogy 
Yasminka mennyit kap Ali 
Khantól, akinek a mamája 
most ment férjhez egy hason
lóan hírhedt egyénhez negyed
szer vagy ötödször, csak azt 
hisszük, hogy ezeknek a hí
reknek semmi helye nincs a< 
lapokban.

S talán ha a tisztelt hölgyek 
és urak nem tudnák, hogy 
mikor egyet — bocsánat a ki
fejezésért — böfögni méltóz- 
tatnak, a legkomolyabb lapok 
azt is részletesen megírják., 
nem is folytatnának olyan 
botrányos életet, mert hiszen, 
még a legrondább botrányaik; 
is nyilvánosságot, hírhedtséget 
biztosítanak a számukra, s mi
nél hirhedtebbek, annál töb
bet keresnek.

S mert ezen a téren törvé
nyekkel nem lehet változást 
eszközölni, az egyházaknak i 
kellene erélyesen fellépni.

THOMAS KENNEDY ÉS FIA 
EURÓPÁBAN

Ha e sorok irója mondjuk 
főpap lenne, arra biztatná a 
híveit, hogy boj Rotáljanak' 
olyan lapokat, amelyek a hir- 
hedtebb személyek személyes; 
ügyeit olyan részletesen tár
gyalják, ami csak romboló ha
tással lehet az erkölcsökre, s 
különösen a serdülő* ifjúság 
•erkölcseire.

Aminthogy bojkottal kellene 
fenyegetni azokat a filmeket,, 
rádió-órákat és night klubokat, 
ahol szerepeket adnak a szá
mukra, sőt ahol annál nagyobb 
fizetésekkel fogadják meg őket, 
minél hirhedtebbekké tudtak 
válni a folytonos botrányaik-! 
kai.

Meg kellene tanítani ezeket 
•a “darlingokat”, hogy ők sem 
emelhetik önmagukat sem a 
világi, sem a társadalmi tör
vények fölé, ahogyan mosta
náig csinálták és csinálják.

Thomas Kennedy, a United 
Mine Workers of America al- 
elnöke és Joseph T. Kennedy 
'a fia, Európába utaztak. Düs
seldorfban, Németországban, 
november 30-ikán nyílt meg 
egy 12 napos konferencia, ahol 
’a világ bányászainak problé
máit tárgyalják meg, ahol kép
viselve vannak úgy az iparnak, 
mint a munkásoknak szerve
zetei, valamint az államható
ságok is. A fiatal Kennedy, 
mint apjának segítsége tette: 
meg az utat. Miután ebben az 
időben van Brusselben a Sza
bad Munkás Szervezetek végre
hajtó bizottságának is a gyű
lése, mely bizottságnak John, 
L. Lewis is tagja, Thomas Ken
nedy helyettesíti majd Lewist 
és ez alatt az idő alatt viszont 
fia őt fogja helyettesíteni Düs
seldorfban.

BECKLEY, W. VA.

KARÁCSONY

alkalmával legjobb kivánatainkat 

küldjük Beckley és vidéke 
magyarságának!

MODERN
FURNITURE COMPANY

411 NEVILLE STREET

• y Beckley, W. Va.

OAK Hiw; w. VA.

Boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk!

TÖBB MINT 40 ÉVE SZOLGÁLJUK A KÖRNYÉKET!

Pénze teljes biztonságban van bankunkban. 
íTTll Sok magyar család évtizedek óta ügyfelünk T 

Szívesen állunk az ön rendelkezésére.

Merchants & Miners National Bank
C. R. HILL, President

Oak Hill, W. Va. Telefon: 40

Member Federal Reserve System.—City, State and Federal 
Depository, Member Federal Deposit Insurance Corporation

WELCH, W. VA. 
i " " . ............

KELLEMES KARÁCSONYT

ÉS BOLDOG ÚJÉVET KIVAN
A MAGYARSÁGNAK!

MODEL
FURNITURE COMPANY

Welch, W. Va.

Legjobb kivánatainkat küldjük

McDowell megye magyarjainak!

KARÁCSONY alkalmából

SILVER BRAND CLOTHES
WELCH, W. VA.

ahol a legjobb minőségű ruhákat és cipőket 

tartják raktáron
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E=^^=3OE3OE^=IOmOX=OE3OE=3OEXO^==

J KELLEMES KARÁCSONYT ÉS
BOLDOG UJ ESZTENDŐT KIVÁN
MAGYAR BARÁTAINAK!

J. R. HALL MOTOR SALES
; STUDEBAKER KOCSIK ÉS TRUCKOK KÉPVISELETE !

Wrecker Service |
BODY—FENDER—GENERAL AUTO REPAIRING 

VIRGINIA AVENUE TELEFON: 210
; WELCH, W. VA.

■ inr-rni umatoi- ■ inrrnr— i

Boldog karácsonyi ünnepeket és jó uj évet kivártunk
McDowell megye minden magyarjának

Southern Insurance Agency, Inc.
Minden biztosítást kaphat nálunk.

Bill Hervey ' Charlie Gearhart

WELCH, W. VA.
15 BANK ST. TELEFON 38

BECKLEY, W. VA.
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SZERETETTEL ÜDVÖZÖLJÜK KARÁCSONY 
ALKALMÁVAL BECKLEY ÉS VIDÉKE MAGYARJAIT

Gyász esetén forduljanak hozzánk
Garantáljuk, hogy koporsóink a legjobbak és 

áraink a vidéken a ’egmérsékeltebbek
Ambulance szolgálat a levegőben és földön is 

“Mi a legjobb szolgálatot adjuk a legolcsóbban”
QUESENBERRY and WEBB

471 VANCE DR. — BECKLEY, W. VA. 
Telefon nappal és éjjel 3300

| Boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk 
| Beckley és vidéke magyarjainak!

D/AL 9359

Liszt, takarmány, széna, vetőmagvak, műtrágya, 
baromfi eledel, Sherwin Williams festékek, jég. 
A kitűnő RED TOP sör és ale és BLUE RIBBON 

sör képviselete.

Gyepvágó gépek, kis csirkék, kerti szerszámok, 
villanyköltő gépek stb.

PWNCP ST,o^ JWJMADOWS/Mj
I
S
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Beckley és vidékén lakó magyar bányászoknak 
üdvözletét küldi •

KARÁCSONY ÜNNEPE ALKALMÁBÓL

FUNERAL HOME
Ha hirtelen betegszállító kocsira van szüksége, vagy ha gyász éri csa
ládját, forduljon hozzánk, a mi együttérző szolgálatunk megnyugvást

nyújt. 512 Neville Street. Telefon: 4461.
R. H. NEAL, tulajdonos, Beckley, W. Va.
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Pakfon Karácsony'
Évszázadokon át karácsony volt a legszebb ünnepe a ke

resztény világnak, s különösen azért volt olyan kedves, mert a 
gyermekeknek tudunk nagy, feledhetetlen örömet szerezni, és 
mi szebb ezen a világon, mint a mosolygó gyermekarc.

Mi volt nagyobb élmény a gyermekek számára, mint 
amikor a Szint Estén a karácsonyfán a csillagok kigyul- 
tak, mikor alatta az ajándékokat meglátták és mi volt nagyobb 
es szentebb élmény a felnőtteknek, mint az a sok boldogan 
mosolygó gyermekarc a karácsonyt?, láttára?

Akár jómódú családoknál, akár szegényebb házakban, 
gyertya egyformán ragyogott, és az apróságok úgy örültek 
Jézuska-hozta rongy-babáknak a szegény viskókban., mint 
gazdag ajándéknak a büszke palotákban.

Még az sem tudta az örömet lerontani, hogy néhol 
Jézuska helyett a Santa Claus hozta a játékot, épen olyan 
szent rejtelem maradt a karácsony a gyermekek számára.

Olyan maradt mindaddig, amig az ÜZLET rá nem tette 
a mancsait erre a gyönyörű ünnepre.

a

a

Az éhes üzlet jóformán farsangot csinált belőle, majdcsak 
nem Coney Island szerű farsangot, ami az illúziót nemcsak a 
íelnőítek, a gyermekek szivéből is kiölte.

Addig volt szép, addig volt sejtelmesen szent a karácsony, 
amíg azt az egy Szent Estét várták a gyerekek remegve, amig 
a Jézuska vagy a Sánta Claus titokzatos látogatására gondol 
tak.

Ma már a három esztendős gyerek is tudja, hogy az aján
dékot* a department üzletekben, vagy a jobban felszerelt drug 
btore-okban kell a szülőknek megvenni, ma he ékkel előbb csi- 
nadrattázzák, hogy siessen a shop-olással hogy hány nap még 
a karácsony.

A legnagyobb felháborodással nézem két hét óta, hogy a 
Hollywood Boulevardon már a pakfon karácsonyfákat állítják.

Nagyon szép, nagyon ragyogó volt a boulevard, mikor de
cember elsején a felállított óriási fákat, rajtuk az öles nagy
ságú harangokkal és csillagokkal kigyujtották, ilyent talán 
csak a Hollywoodon székelő mozik mesevilágában tudnak 
csinálni.

Nagyon szépek azok a kisvárosi otthonok is, ahol minden 
ház előtt kigyullad legalább egy héttel az ünnep előtt a kará
csonyfán a sok villanyfény, de... mindez nem karácsony.

Mindez arra szolgál, hogy a gyerekeket, akiknek szent 
joguk van erre az ünnepre, az illúzióktól megfossza.

Ha a boulevardon járó-kelő gyerek már november elején 
látja mint állítják a karácsonyfákat, hogy azokat hogyan dí
szítik, és ha december elsejétől látják azoknak a ragyogását, 
mi maradhat nekik a Szent Estére?

Hogyan gondolhatnak akkor arra, hogy akár a Jézuska, 
akár Santa Claus ellátogatnak az otthonaikba a nagy éjjelen, 
mert kétezer esztendeje, egy éjjel megszületett a Kis Jézus?

Yes, az üzlet kivette a karácsonyból a szent rejtelmet, a 
meglepetés felmérhetetlen örömét, azt az illúziót, amit többé 
Semmi nem tud az életben pótolni; és a pakfon karácsony
fák mögött a gyerek most csak azt várhatja, hogy mit vettek a 
department üzletekben a szüleik, ami nem tetszés esetén be is 
lehet cserélni,

A legnagyobb kincstől rabolta meg az ÜZLET a gyerme
keinket, mikor elkobozta tőlük és a saját hasznára fordította 
a karácsonyt.

felé irányult a múlt hét vé
gén és e hét elején a világ fi
gyelme, ahol Eisenhower elnök, 
Churchill angol és Laniel 
francia miniszterelnökök ta
nácskoztak. E találkozás régen 
esedékes volt, főleg Churchill 
sürgette azt. Az ő ötlete volt, 
hogy találkozzanak a nyugati 
hatalmak vezető férfiai és bár 
Eisenhowernek nem nagyon 
tetszett Churchill ötlete, hozzá
járult a találkozóhoz.

Churchill — mint arra több
ször is rámutattunk — nyolc
vanadik évében van és szeretné 
megélni, hogy életében véget- 
érne — vérontás nélkül — a 
mai állapot a világon és végrd 
igazi béke köszönthetne az 
emberiségre.

Céljának elérésére, tudja, 
emberi számítás szerint sok 
ideje már nem lehet hátra ésj 
tavaszi betegsége különösen 
figyelmeztetés számára: hogy' 
az idő eljárt és meg lehet ér
teni, hogy makacsul próbáljál 
minden áron célját elérni.

Bermudán a találkozónak az 
volt a célja, hogy a három ha
talom államférfiai egyeztessék 
elgondolásaikat. És amennyire 
csak lehet egységesebbé tegyék 
a frontjukat.
CHURCHILLNEK

valósággal rögeszméje lett 
Stalin halála után, hogy a 
szovjet külpolitikai vonal ve
zetése más lett, mint volt. Dul
les, a mi külügyminiszterünk, 
nem igy látja. Az a nézete, 
hogy a szovjet végcélja ma is 
a kapitalista világ elpusztí
tása és a szovjet változatlanul 
világuralomra törekszik. Ezért;

A FRANCIA
miniszterelnök r é s z t v ett 

ugyan Bermudában a tanács
kozásokban — de a valószínű
ség az, hogy Laniel nem so
káig marad a kormányelnöki 
székben és franciaország uj 
politikai válság előtt áll.

A franciák azért szeretnének 
egy Malenkovval való tárgya
lást — ez jó ürügy lenne arra,, 
hogy a NATO haderő ügyét, 
tovább lehetne halasztani. Haj 
Eisenhower egy ilyen találko
záshoz beleegyezését adja — 
akkor a franciák azt fogják ja
vasolni, hog^ a NATO ügyé
ben majd a találkozás után; 
dönthetnek. Nem titok, hogy a 
francia politikusok irtóznak 
jattól, hogy a Nato ügyében 
végső döntést kelljen eszközöl-' 
ni. ők még mindig remélik, 
hogy a szovjettel egyezséget le
hetne létrehozni '— és abban, 
az esetben.nem lenne szükség 
Európát a kommunistáktól 
védő hadseregre.

Laniel miniszteremök, ami
kor januárban Franciaország 
uj elnököt kap lemond és per
sze nem lehet ma még látni, 
hogy milyen kormány követke
zik Franciaországban, ahol 
mindig készen kell lenni poli
tikai meglepetésre.
A NYUGATI SZÖVETSÉG

legnagyobb gyöngesége ép-i 
pen a franciaországi bizonyta
lanság. Hogy soha nem lehet 
biztos, amit ma egy kormány' 
megszavaztat, nem-e forgatja1 
fel a jövő héten egy uj kor- 
mánygarnitura.

Svájcban, Luganoban a
szovjet november harmadikára 
egy nagyon erős nyelvezetű 
jegyzékben elutasította az in
dítványt.

Azokban a körökben, melyek: 
külpolitikai kérdésekkel fog 
lalkoznak úgy magyarázták
ezt a nagyon nyers 
hogy a szovjet még

választ, 
nincsen

készen arra, hogy a nyugati 
hatalmakkal valamilyen egyez
séget kössön.

Külpolitikai kérdésekkel fog
lalkozó körök a jegyzék érkeztet 
után a jegyzék nyelvezetéről 
megállapították, hogy az Mo 
lotov távollétében készülhetett.
A MÚLT HÉTEN

nem sok értelmét látnák an-
nak, hogy Eisenhower, Chur-
chili 
nők

és a francia miniszterel- 
találkozzanak Stalin utó-

dával, Malenkovval.
Churchill szerint Szovjet- 

oroszországban Malenkov hely
zete még nem szilárd, belső 
bajokkal küzdenek és ilyen kö
rülményt ki kellene használni 
arra, hogy a szovjetet a hideg 
háború feladására és békésebb, 
illetve normálisabb külpoliti-' 
kára bírják.

Bermudában is főleg azon 
dolgozott Churchill, hogy Ei- 
oenhowert eddigi magatartása 
megváltoztatására bírja.

Eisenhower azonban erre

H. M.

WELCH. W. VA
Welch, W. Va. és környéke magyar bányászainak figyelmébe

Hurd-Doss Motor Sales, Inc.
, CHRYSLER és PLYMOUTH automobilok 

képviselete és javító műhelye
Mielőtt autót vesz, akár újat, akár hasz

náltat — nézzen be hozzánk!
CONEY ISLAND, Welch, W. Va. . — Telefonszáma: 480.

Javító műhelyünkben a legjobb munkát végezzük, mérsékelt áron.

WELCH W VA

Kérdezze meg az orvosát és az megmond
ja Önnek, hogy

Flat Iron Drug Store
egy meghízható gyógyszertár >

WELCH, W. VA. Telefonszám: 80

A 
nak 
egy 
nek 
nak

franciái kormányok irtóz- 
attól, hogy a németekkel 
katonai csoportban vegye- 
részt, hogy hozzáj árulj a- 

egy uj német haderő léte-

nem sok hajlandóságot muta
tott. Szerinte a szovjet vezetők 
eddig semmiképen nem tá
masztották alá magatartásuk
kal, hogy Churchillnek igaza 
lenne. Eisenhower úgy látja, 
hogy Stalin halálával a szovjet 
külpolitikai vonalvezetésében 
semmi változás nem történt.

Eisenhower is, * Dulles kül-

sitéséhez — nern ^karván lát
ni a falon az írást, hogy a né
metek részvétele nélkül vi
szont a demokratikus szövet
ség — nem sokat ér. Bármeny
nyire is nem szereti valaki a. 
német népet és irtózattal gon
dol arra, hogy a németeknek 
újra fegyvert adjának a kezük
be, elfogulatlanul gondolkozó 
embernek be kell látnia, hogy 
Európa biztonsága csakis ve
lük együtt biztosítható.
MOSKVA

tisztában van vele, hogy a 
franciák milyen nagyon vona
kodva járulnának hozzá, hogy 
a németeket újra felfegyverez
zék, hogy azokkal egy hadse
regcsoportban vegyenek részt 
és éppen ezért, éppen a francia 
fronton követnek el mindent, 
hogy az erős európai védősereg

uj jegyzéket kézbesítettek 
Washingtonban, Londonban és 
Párisban és ebben — minthr 
november harmadikán nem is 
küldtek volna már választ a. 
meghívásra — a szovjet sima 
nyelvezettel bejelentette, hogy 
hajlandók egy négy külügy
miniszteri találkozón részt ven 
ni. Ez a jegyzék pár nappal a 
bermudai tanácskozások előtt 
érkezett.

Bermudában kétségtelenül 
a legtöbb időt azzal töltötték 
hogy a négyes külügyminisz
teri találkozóról beszéljenek. 
Elfogadják a szovjet ajánlatát 
meg lesz a négy külügyminisz
ter találkozója — de Dulles 
biztosítékot kívánt Churchill- 
től is meg a francia miniszter
elnöktől is, hogy nem foglal
nak az Egyesült Államok ellen 
állást, ha a szovjet külügymi
nisztere azt indítványozza, 
hogy a világ függőben lévő kér
dései ügyében tartsanak egy 
öt hatalmi találkozót — kom
munista Kina részvételével.

Washingtonban külpolitikai 
vonalon működő újságírók sze
rint Dulles külügyminiszter 
erősen tudtul adta úgy Chur- 
chillnak, mint a francia kül 
ügyminiszternek, miszerint a 
kommunista kinai kormány 
megbízottjával még nem haj
landó egy tárgyaló asztalhoz 
ülni.
A BERMUDAI
TALÁLKOZÓ ELŐTT

Betétei BIZTOSÍTVA vannak, a környék, 
magyarjainak küldjük ÜDVÖZLETÜNKET. 
Magyarországba és Európába pénzátulalá- 
sokat elfogadunk.

Automobil kölcsönök!

McDowell County
National Bank

WELCH, W. VA. Tel: 2
Kölcsönök alacsony bank-kamatra.

A Fedt-al Deposit Insurance Corporation Mgja.
Betéteiéi $10,000.00 erejéig biztosítva vannak.

SAFETY BOX-OK KAPHATÓK $4.00-TÓL FELJEBB

GENERAL
Bob Dipkins

A legjobbat kapja, ha itt vásárolja autó- 
gummi játI Recapping!—Vulcanizing!—Wheel 

balancing! — GENERAL autógummik!
Kitűnő seatcoverokat kaphat $5.95-től feljebb 

General Batteries.

J. R. Moore

Welch Tire & Tread Co.
Welch, W. Va. — Tel.: 605 

176 McDOWELL ST. 175 WYOMING ST.

SZÍVÉLYES ÜDVÖZLETÜNK WELCH Éh 
VIDÉKE MAGYARJAINAK!

The O. J. Douglas Mortuary
R. E. L. DOUGLAS, tulajdonos 
Kápolna és betegszállító autó! 

Douglas Funeral Home, War, W. Va
WYOMING STREET WELCH, W VA.

NAPPALI ÉS ÉJJELI TELEFON- 8f.

Nem ajándék
A republikánus párt reakciós senatorainak és congress- 

manjainek persze nem tetszik az öreg munkások legnagyobb 
kincse: a Social Security intézménye. Támadták ezt még an
nak felállítása előtt. E lap olvasói biztosan emlékeznek még 
arra a félrevezető hadjáratra, amit a nagytőke folytatott, mi
kor áldott emlékű Roosevelt elnök nyilvánosságra hozta, hogy 
ezt az intézményt fel akarja állítani.

És most, hogy hatalomra jutott a nagytőke pártja, reak
ciós tagjai uj hadjáratot kezdenek. Egyik oldalon azt akarják 
a munkássággal elhitetni, hogy a befizetések nincsenek biz
tonságban, hogy eljöhet olyan idő is, hogy nem kapnak majd 
nyugdijat, másik oldalon meg azokat a munkásokat szeretnék 
megfosztani nyugdijuktól, akik eltávoztak ebből az országból 
es más világrészekbe mennek az elmúlást várni.

E reakciós senatorok és congressmanek elfelejtik, hogy nem 
ajándékképen kapja a Social Securitytől a munkás a nyug
dijat, hanem mig munkában áll, illetéket fizet arra. Járandó
sága ez a munkásnak. És helyesen úgy van a Social Security 
szervezve, hogy ezt a járandóságot akkor is megkaphassa a 
munkából kiöregedett munkás, ha eltávozik ebből az ország
ból, ha munkaképtelen korában visszamegy szülőhazájába.

A mai ideges helyzetet akarják kihasználni a reakciós 
senatorok és congressmanek arra, hogy törvényt hajszoljanak 
keresztül az eltávozott vagy eltávozó öregek nyugdijának meg
vonásáról.

Mi reméljük, hogy a többség nem fog ilyen törvényjavas- 
J^tot megszavazni és marad a törvény úgy, amint az ma ér
vényben van. És amikor a kommunista uralom Európa egyes? 
országaiban végetér és normális viszonyok következnek meg
kapják a most visszatartott, de számukra a bankban elhelye
zett nyugdijat a vasfüggöny mögött tartózkodó Social Securi- 
tyra jogos öregek.

ügyminiszter is azt hiszik, 
hogy Malenkovval való találko
zás, Malenkovnak nagyszerű 
belső propagandára adnak al
kalmat, de a demokratikus 
frontnak uj csalódást hozna.
EISENHOWER

és Dulles álláspontja, hogy 
mielőtt Malenkovval való ta
lálkozásra egyáltalán gondolni; 
lehetne, elsősorban az Egye
sült Államok, Anglia és Fran
ciaország külpolitikai vonalve
zetését kellene közelebb hozni 
és tisztázni mindazon kérdése
ket, melyek ma az ellentétek
nek kutforrásai.

Ma Pl. Anglia mindenáron 
kereskedelmet kívánna foly
tatni a kommunista uralom, 
alatti országokkal és a keres-' 
kedés közben esetleg becsúsz
hatnának olyan portékák is a. 
vasfüggöny mögé, melyek se
gíthetik a szovjet háborús ké
szülődéseit is. Mintahogy ta
lán nem is egészen alaptalanul 
vádolják Angliát azzal, hogy a 
koreai hadjárathoz szükséges 
volt hadiszerek előállításához 
is jutott amerikai anyagból a. 
kommunistákhoz — Anglián 
keresztül.

létrejöttét, megakadályozzák. 
Ott dolgoznak ügynökeik leg
erősebben, hogy elhitessék bé
kés szándékaikat és azt, hogy 
tőlük nem kell félnie Európá
nak. Sajnos a franciák szíve
sen hallgatják a kommunista 
ügynökök meséit és a francia 
törvényhozók között nagyon is 
sokan vannak, akik a kommu
nista ügynökök < bűvkörében, 
magukba szívott maszlag ha
tása alatt bennünk nem szö
vetségest, nem barátot, hanem 
ellenséget látnak és elhiszik, 
hogy gyarmatosító szán
dékaink vannak és nem Eu
rópának van nagy szüksége 
ránk, hanem mi vagyunk Eu
rópa segítségére utalva.

Ilyen körülmények között 
aztán nagyon nehéz közös ne
vezőre hozni a nézeteket mi
előtt leülnének Malenkovval 
valamikor a nyugati hatalmak 
tárgyalni.
MOLOTOV

ellenségeinek is el kell is
mernie, hogy kitűnő diploma
ta, aki tudja, hogy mikor kell 
.sakkhuzásait alkalmazni.

E lap olvasói tudják, hogy 
mikor a szövetségesek — Chur
chill nyomására — jegyzéket 
küldtek Moskvába és a négy 
hatalom külügyminisztereinek 
találkozását i n d i tványozták

kellemetlen napokat szer
zett Eisenhower elnöknek is, 
Dulles külügyminiszternek is a, 
senatus fenegyereke McCarthy 
senator. 'Wisconsin senatora, 
jónak látta Truman elnök felé 
intézett televízió és rádió för- 
medvényében oldalvágást adni 
Eisenhower elnöknek is, meg 
a külügyminiszternek is. Az. 
előbbit Eisenhower könnyen 
elviselhette, mert az belpoliti
kai Jobban mondva a repub
likánus párt belső ügye volt, 
de a külpolitikai megjegyzéseit 
nem hagyhatták szó nélkül — 
éppen a bermudai tárgyalások
ra való tekintettel. Hiszen Mc 
Carthy rakoncátlan, zabolát
lan szereplése úgy is azt a hi
tet kelti ma már külföldön, 
hogy voltaképen Wisconsin fi
atal senatora nagyobb hata
lom ebben az országban, mint 
Eisenhower miniszterelnök.

Eisenhower megkapta mosti 
a jutalmát Wisconsin fiatal 
senatorától, mert a múlt évi 
választási kampány alatt kiállt 
vele egy platformra — és be
szédet mondott mellette.
McCarthy

azzal vádolta Eisenhower 
kormányát, a televízió és rá
dió állomásoktól ingyen, azon 
a címen kért idő alatt, hogy' 
Trümannak akar felelni —■ 
hogy nem eléggé kommunista, 
ellenesek, hogy általa kom
munistáknak bélyegezett egyé
neket ma is kormányszolgálat
ban tartanak. Wisconsin se
natora messzemenő céljai ér
dekében arra használta az in
gyen televízió és rádió időt, 
hogy elhitesse hallgatóival, ő 
az egyetlen ember az ország-

(Folytatás az 5-ik oldalon)

McDOWELL MEGYEI MAGYAR 
BÁNYÁSZOK FIGYELMÉBE

Ha jó automobilt akar venni, mely 
tartós és fenntartása is kevésbe 

kerül, keressen fel bennünket.
A De Soto és Plymouth automobiloknak 

vagyunk a képviselői.

PICKLESIMER MOTORS, INC.
| 143 Wyoming Str. — Telefon 440

Számunk 356,

Welch Milk Company
Tejet, tejfelt, írót, vaját, túrót, ice 
creamet, jeget házhoz is szállítunk

Telefonon is rendelhet

Welch, W. VA. 3

Postafiók 272
1927 óta vagyunk az üzletben

VISSZA VAGYUNK A HADSEREGBŐL ! A RÉGI HELYEN !
7FS Szebbnél szebb virágok! Esküvői chokrok, 

temetési koszorúk, stb.

ROMEO FLORISTS
21 BANK STREET WELCH, W. Va. 

Telefon: 1570 — Éjjeli telefon: Kimball 4501 
Joe E. Romeo és Tony J. Romeo, tulajdonosok

JÖJJÖN HOZZÁNK és nézze meg az uj 1953 PONTIAC autót 
A General Motors elismert alkotása. Dollárjáért dollár értéket kap 

A PONTIAC AUTÓ FELÜLMÚLHATATLAN 

Nézze meg használt automobiljainkat

CLARK PONTIAC ^poNTIAC 
INC. A fine auntie fatr

Az ön PONTIAC árusítója j

U. S. 52 ut Coney Island — Telefon 174 — • WELCH, W. Va.

Kedvelt újságunk a “MAGYAR BÁNYÁSZLAP” utján 
küldjük üdvözletünket. Bzitositási problémáival jöjjön 

hozzánk—időt és pénzt takarít meg

State Farm Insurance Companies
AUTÓ-ÉLET-TÜZBIZTOSITÁS

A legolcsóbb automobil biztosítások
Hicks Building — Coney Island — WELCH, W. Va.

HUBERT és MARGARET FOSTER, ügynökök Telefon 1083
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BECKLEY, W. Va
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Tőkében
Tartalékban
Összes állományban

Szolgálatban e vidéken

Egyetlen National bank Raleigh megyében!

Green Seal ,
I PRINT J

Tőke és tartalék: $1,500.000

iBeckley National Bank
200 MAIN STREET

Tel. 7336 Beckley, W. Va.

Beckley Hardware and Supply Co.
A hires HANNA festék és fény máz képviselete. 

100-102 HEBER STREET BECKLEY, W. VA.
Telefon: 7317 és 7318

ÍZLETES ÉS TÁPLÁLÓ.
Süteményeink is kitűnőek! 

W. VA. BLUEFIELD, W.BECKLEY, W. VA. LOGAN,

Kérje mindig ezt a kenyeret, mert e vidéken ez a legjobb!

GALPERIN 
MUSIC CO.

105 SOUTH KANAWHA STR. 
BECKLEY, W. VA.

Telefon: 2-3311 
MINDENFÉLE HANGLEMEZEK, 
GRAMOFON LEMEZEK A LEG-

NAGYOBií VÁLASZTÉKBAN ÉS LEG JUTÁNYOSABB ÁRON. 
Küldje hozzánk gyermekeit, mindenféle hanszeren tanítjuk játszani 

R. S. BURTON; Mgr.

POCAHONTAS, VA

‘The Best Place To Shop After All'

MELEGEN ÜDVÖZÖLJÜK 
sok derék magyar

vevőinket?—Csupa elsőrangú árucikkeink 
vannak. •

Pocahontas Fuel Stores
(Also operating “ELLETT’S OLD STAND”) POCAHONTAS, Va.

AZ ESEMÉNYEK NYOMÁBAN
ED

Írásakor is V. V. Vaskov 
moskvai megbízott.
IRAN

— ] UNITED MINE WORKERS 
OF AMERICA BANKJA
UJIGAZGATÓI Bluefield, W. Va

NORTON, VA

BETEGSZÁLLÍTÓ KOCSIK! Ambulance Service.

Telefon: Iroda 192
926 PARK AVENUE

mikor a baj szomorú órája 
elérkezik. — Hálásan kö- 
szónj ük a környék magyar

ságának pártfogását.

Hivi°n fel 
bennünket

FRED H. KING
FUNERAL DIRECTOR AND EMBALMER

Telefon: Lakás 78 és 26
NORTON, VA.

BLUEFIELD, VA
Ha jó bútorra, szőnyegre, villanyfelszerelési cikkre 
vagy más lakásberendezési tárgyra van szüksége, 

nézzen be hozzánk. Westinghouse, gyártmányok 
képviselete.

The Chicago House Furnishing Co.
“Retail Dealers in Complete House Furnishing” 

Alapítva 1890 Tel. 4900 BLUEFIELD, Va.

Pártolja Hirdetőinket

(Folytatás a 4-ik oldalról) 
ban, aki teljes erővel hadako
zik a kommunisták ellen.

Wisconsin senatorának el 
szereplése nyomán országszerte; 
megállapították, hogy elnök
ségre törekszik és — ehhez ez 
a televízió és rádió szereplése, 
Eisenhowerral és Dullessal való 
kötekedése volt az első nyilvá
nos lépés.
A KÜLPOLITIKAI FRONTRA

való kirándulása egyenesen 
elitélendő és ugyanaz a sena
tor, aki a kommunisták elleni 
hadakozása címén próbálja fel
építeni magát az elnöki székbe 
— most és máskor is nagy szí
vességet tesz Moszkvának, 
amikor éket akar verni az 
Egyesült Államok és szövetsé
gesei közé.

Moskvának nagyon tetszhet 
az, hogy McCarthy szereplése 
nyomán Angliában újra fellán
gol az Amerika ellenesség. Mc
Carthy azt óhajtaná, hogy az 
Egyesv c Államok által nyúj
tott segítség nyomán mi azt, 
követeljük szövetségeseinktől, 
hogy minden vonalon teljesít
sék a mi kívánságainkat. Úgy 
viszonyuljanak az általunk se
gélyezett országok hozzánk — 
mint mondjuk Magyarország 
viszonyul most Szovjetoroszor- 
szághoz.

Dulles külügyminiszter is, 
Eisenhower elnök is érthetően 
élesen visszautasították Wis
consin senatorának a külpoli
tikába való ilyen "értelmű ki
rándulását.

,is nagyon kilátástalan, hogy a
fegyverszünetből lehet-e majd 
béke.

Rhee Dél-Korea elnöke türel
metlenül nézi a sok huza-vonát. 
és hallgatja amerikai vendé
geit, akik mindig azt duru
zsolják füleibe, hogy csak le
gyen türelmes és a világért se
bolygassa 
netet és 
Egyesült 
vendégei

meg a fegyverszü- 
tárgyalásokat. Az> 

Államokból érkező 
mindig arra figyel-

meztetik, hogy semmiképen se 
indítson támadást Észak-Korea( 
ellen, mert ilyen hadjárathoz

uj tárgyalásokat kezd Ang
liával az olaj kérdésben és ál
lítólag jó kilátások is vannak a 
megegyezésre. Az első lépés, 
Anglia és Irán újra felveszik a 
megszakított diplomáciai kap
csolatot, Anglia követet küld 
Teheránba, Irán elküldi a kö
vetet Londonba.

Heteken keresztül folytak a( 
titkos tárgyalások Anthony 
Eden angol külügyminiszter és 
Fazlollah Zahedi, Iran «ninisz- 
terelnöke között. A tárgyalá
sok közvetítője Herbert Hoo
ver Jr. a volt elnök fia, aki
Dulles külügyminiszter meg- 

tőlünk nem kaphat segítséget. • bízásából kezdte a közvetítést.

Nem titok, hogy Washing
tonban a National Bank of 
Washington, voltaképen a Uni
ted Mine Workers of America, 
tulajdona, a részvények több
sége a union birtokában van.

Most tették közzé, hogy 
John L. Lewis testvérét A. D. 
Lewist, a United Mine Workers 
of America 50-ik kerületének 
elnökét és Welly K. Hopkinst,, 
la union fő jogtanácsosát be
választották a bank igazgató
ságába. 

----------------
SZENÁTORNAK csak az vá

lasztható, aki már 30 éves.

NEGYVEN EVE
SZOLGÁLJUK A KÖRNYÉKET

ÉPÍTSE

JAVÍTSA 
ÚJJÁ ALAKÍTSA . 
OTTHONÁT.

Mi segíthetünk Önnek:
• Takarékosságot ajánlunk
• Költségvetéssel szolgálunk
• Legjobb anyagot adjuk
• Legolcsóbb árban
• Havi fizetésre is kivánja

Bailey Lumber Co
ÉPÍTKEZÉSI ANYAGOK

Rhee végig hallgatja a vendé
geit, de nem biztosítja őket,, 
hogy nem nyul-e mégis majd a; 
támadás fegyveréhez.
RHEE

WISCONSIN SENATORA
különben sürgöny akciót isi 

indított. Az Egyesült Államok 
lakosaival sürgönyöket külde
tett a Fehér Házba, melyekben 
arra biztatják az elnököt, hogy‘ 
vonják meg attól a nemzettől! 
a segélyt, amely kommunista^ 
uralom alatti országokkal foly
tat kereskedelmet. Egy szabály 
fennáll, hogy az általunk se
gélyezett országok nem adhat
nak árukat, melyeket hadi cél
ra lehet használni, kommunis
ta uralom alatti országoknak 
— de annyira nem mehetünk, 
hogy minden kereskedést meg-
tilthatnánk 
nek. Ha idáig 
miben sem

szőve tségeseink- 
mennénk, sem- 

különböznénk
Moskvától.

McCarthy még sok fejtörést 
fog Eisenhowemek jelenteni, 
éppen úgy, mint méltó társa 
Jenner senator és a többi reak
ciós * senatorok és congress- 
manek, akiket Eisenhower se
gített 1952 november első kedd
jén győzelemhez. Elnökünk 
talán ma már látja, hogy mi
lyen végzetes volt az, hogy 
kampanya alatt jobban hall
gatott a nagytőkére és nagy
ipar által rászabadított tanács
adókra, mint a másik oldalra, 
akiket Dewey és mérsékeltebb 
republikánusok adtak melléje.
A REPUBLIKÁNUS PÁRTBAN 
URALKODÓ

nagy ellentétek, ma mar 
nyílt csaták viszont a demok
rata oldalt fokozottabb tevé
kenységre bírják és most már 
erősen dolgoznak, hogy 1954 
november első keddjén jól fel
készülve induljanak a válasz
tásra. A demokraták azt állít
ják, hogy Eisenhower kormá
nya ellen olyan erős az elkese
redés országszerte, hogy erős

’ a múlt héten Formosa szi
getén járt a másik elkeseredett 
“államfőnél” Chiang Kai-Shek- 
nél. A két államfő egyformán, 
el van keseredve az Egyesült; 
Államok külpolitikai vonal ve- 
tzetésére. Arra számítottak, 
hogy ha Eisenhower kormány
ra kerül — eddigi ázsiai külpo
litikánk egy csapásra változni 
fog — és az ő óhajaiknak job
ban, megfelelőbben vezetik azt 
Washingtonban.

Hogy a két elkeseredett ál
lamfő miről beszélt, azt termé
szetesen nem lehet tudni. A 
külvilággal azt közölték, hogy 
a 14,600 kinai hadifogoly sor- 
,sáról tárgyaltak, akik nem 
akarnak hazájukba visszatérni 
és akiket Panmunjonban, ja
nuárban szabadon engednek.

Formosában dolgozó ameri
kai újságírók azonban azt je
lentették lapjuknál, hogy ar
ról is erősen tárgyaltak, Nem
zeti Kina csapatokat küldene 
Koreába, há újra kezdődnének 
,a harcok. "

Ennek azonbaiWagy akadá
lya, hogy az Egyesült Államok 
nem bocsáj tott Nemzeti Kina 
hade rej ének rendelkezésére 
olyan hajókat, melyek csapat- 
szállításra alkalmasak lenné- , ú ■ i 
nek.. . 4

’ Formosában a^ legnagyobb 
ünneplésben részesült Rhee.
ÉSZAK KOREA

közben erősen készülődik 
minden eshetőségre. Szeptem
berben Moskvában aláírtak 
egy szerződést, melynek értel
mében Észak Korea kétszáz
ötven millió dollár értékű se
gítséget kapott “újjáépítésre” 
mig a múlt héten Kommunista 
Kina biztosított Észak Koreá
nak háromszázmillió dollárnyi 
segélyt, szén, gyapot, szemes
termények, ruhafélék, gépek, 
mezőgazdasági felszerelés alak
jában .Egyúttal Kommunista 
Kina bejelentette azt is, hogy 
Észak Korea háborús adóssá
gát, mely január elsején lenne 
esedékes — elengedték.

Mao Tse-tunk irta alá a szer
ződést Kommunista Kina és 
Kim II Sung, Észak-Korea ré
széről — de jelen volt a tárgya
lások idején és a szerződés alá-

SZTRÁJKHULLÁM
érezhető újra az országban. 

New Yorkban a kikötő munká
sokkal van baj, azonkívül,, 
hogy a világ egyik legnagyobb 
városa, több mint egy hete új
ságok nélkül ^maradt. A met
szet készítők sztrájkba mentek, 
mert a lapok tulajdonosai nem 
adták meg fizetésjavitási köve
teléseiket, mire a többi unionok 
tagjai nem voltak hajlandók 
átlépni a piket vonalat.

De egész sor városban lokális 
jellegű sztrájkok voltak. E je
lenség azt mutatja, hogy az 
egyre emelkedő élelmiszer árak 
következtében erősen nyugta
lan a munka frontja és ezért 
követelnek itt is ott is fizetés- 
javítást.

Nem kiváncsiak ...
(Folytatás az 1-ső oldalról.)

ban beérni 
^munkával.

Egyszerre 
testület a 
Commission

heti 2-3 napos

küldte el mindkét 
Foreign Economy 
nevű szövetségi

bizottságnak — melyhez tar
tozik a nyersolaj behozatal is 
— és azt kérték, a beadványok 
'tanulmányozása után adjanak 
alkalmat úgy a bányatársasá
gok szövetsége, mint a union 
képviselőinek, Hogy élő szóval 
is előadhassák, miszerint sür
gős szükség van a nyersolaj 
behozatal korlátozására.

A két testület vezetőinek leg 
nagyobb megdöbbenésére — 
mindkét testületet elutasítot
ták a kérelemmel, a bizottság- 
nagyhatalmú urai nem kiván
csiak a két erősen érdekelt 
csoport vezetőinek véleményé
be, akik pedig legjobban isme
rik e kérdést. Úgy látszik — 
ők csak az olaj-behozatali ér
dekeltségek lobbystáinak fülbe 
súgását óhajtják és azoknak 
véleménye fontosabb, mint az 
érdekelt csoportok vezetőié.

Az olcsó külföldi nyersplaj 
'folytathatja beözönlését és ve
heti el ezrek és ezrek kenyerét.

------------------------- ----------------------------------------------

DECEMBERRE meghívta 
Eisenhower elnök 175 város pol-.
gármesterét a polgárság vé
delme és biztonsága ügyében.

8 — NAGY TELEP — 8 
Bluefield, TV Va. War, W. Va. 
Mullens, W. Va. Wytheville, Va. 
Matoaka. W. Va.Grundy, Va.

í I Gilbert, W. Va. Low Gap, N. C.

MORGANTOWN, W. VA

Morgantown, W. Va.
Telefon 9494 — Ambulance szolgálat!

Körültekintő gondossággal vigyázunk a gyász óráiban 
a legkisebb részletre is.

Davidson Funeral Service, Inc,
1314 University Avenue

McMEGHEN, WEST VIRGINIA

A legkisebb részletre is lelkiismeretes 
köriiltekintetéssel vigyázunk.

Mb. w. riggs 
FUNERAL HOMES /

AMBULANCE SERVICE
Moundsville, W. Va. Telefon: 610

d&OiV* McMechen, W. Va. Telefon: Benwood 99

Lakástelefon: 710

KEYSTONE, W. VA

A DÉLI ÁLLATTENYÉSZ
TŐK szerint a vágómarhák lét
száma nagy emelkedést mutat, 
mert a hús árának emelkedésé 
miatt jó haszonnal lehet az ál
latokat eladni.

Overseas Parcel Service
5938 Bartmer Street St. Louis 12. Missouri 
Gyögyszerküldés repülőpostával. Élelmiszerküldés, ru
haküldés. Budapesti raktárból. Árjegyzéket azonnal 
küldhetünk. A legpontosabb service-ért garantálunk. 
Pénzátutalás a világ bármely részébe házhoz szállítva.

A címzett nyugtáját 4 héten belül kézbesítjük.
Csomagküldést Romániába, Lengyelországba, Csehszlovákiába, Német

országba, Ausztriába szintén eszközlünk.
Kihozatali ügyekben forduljon hozzánk bizalommalkilátásunk lehet 

rint többségbe 
1955 januárban 
ülésszak idejére.
KOREÁBAN

arra, misze- 
kerülnek az 
összeülő uj

ma is ott tartanak, ahol he
tekkel ezelőtt tartottak. A kom: 
munista oldallal való tárgya
láshoz kitűnő idegek és határ
talan türelem kellenek. Ami
hez ma hozzájárulnak, azt 
másnap azon a címen változ
tatják meg, hogy “másként 
értelmezték” a tegnapi megál
lapodást. így bizony még ma

G. FRIED
pénzküldés Magyarországba

100 készp. forint
500 forint ..........

összköltségekkel együtt

$ 2.75 
$21.00

1000 forint ... $40.00
összköltségekkel együtt 

átutalásra
Egyéb országokba való pénzküluéshez árjegyzéket kívánatra küldünk

. 5560 EASTON AVENUE ST. LOUIS 12, MO.

Figyelem! MIRACLE Figyelem!
HÁZASSÁGKÖZVETlTö iroda a legnagyobb diszkréció mellett. — 
Leveleire gyorsan és biztos sikerrel válaszolunk — 35 éves tapasztalat

C i m :
MIRACLE st. Louis, Mo. P. O. Box 487

Wellston Station

33 éve vagyunk az üzletben és soha sem tagad
tuk meg a szolgálatot, ha rossz anyagi 

helyzetben volt.

Bennett Funeral Home ,
Northfork, W. Va. — Telefon: 324

Keystone, W. Va. — Telefon: 58 
Kimball, W. Va. — Telefon: 3311 

Betegszállító kocsi szolgálat.

FAIRMONT, W. VA
Fairmont, Farmington, Barracks- 
vilié, Dakota, Rivesville magyarjai! 
Ha építeni óhajt, nézzen be ide. Bármily 
kis rendelést oly gonddal eszközlünk, mint 
a legnagyobbat. — Áruljuk a hires B.P.S. 

festéket, CELOTEX szigetelőt, stb.

Barr-ThomasLumberCo., Inc, 
TEL.: 1830—1831 400 VIRGINIA AVE.

FAIRMONT, W. VA.
Átalakítási munkálatokat havi részletre fizetheti 36 hónapig. i

Minden 10 cent vásárlása után most az S&H zöld bélyegeket adjuk! 

Ha bármily vasárura van szüksége a magyarságnak — 
jöjjenek üzletünkbe. Óriási választék van!

i CITY HARDWARE
315 MADISON STREET

/ TELEVÍZIÓK árusítása és javítása 
“MINDEN. AMI VASÁRU"

A hires SYLVANIA és ADMIRAL televíziók 
képviselete!

Fairmont, W. Va, Telefon: 25

1877 1955
FAIRMONT, W. VA.

Hatalmas áruház, melyben megtalálja mindazt, amire a családnak 
szüksége van. Fairmont és vidéke bevásárlási központja.

Mary Manning segit Önnek a választásban.
TELEFON 2010

B 1933 ÓTA SZOLGÁLJUK FAIRMONT ÉS KÖRNYÉKÉT!

Kérjük a magyarságot, hozza ide receptjeit. Gonddal 
lelkiismeretesen elkészitjük. Ez a legfontosabb üzletágunk

PRESCRIPTION SHOP
118 ADAMS ST. — Tel.: 43 — FAIRMONT, W. VA.



« TK OLDAT. MAGYAR BÁNYÁSZLAP 1953 december 10.

NEW SALEM, PA.
1900 óta szolgáljuk lelkiismeretesen, körültekintéssel a környék népét.

Gyász esetén bizalommal keressen 
fel bennünket.

C. B. Dearth Sons 
Funeral Home

Walter R. DEARTH és Hayden B. DEARTH 
Ambulance szolgálat 24 órán át.

MILL STREET — Telefon: 2151 — NEW SALEM, PA.

A FÖLD LELKE
REGÉNY

Irta: Térey Sándor

NANTY-GLO, PA.

M. G. RAGLEY LUMBER
704 SECOND STREET PHONE 3121

NANTY-GLO, PA.

Mindenféle építkezési anyagok nagy választékban.

Tetőzet, falnak való, plaster, cement, csővezeték, 
ablaküveg, ajtók, festékek, insulation, ablak keret, 

és minden más építkezési anyag.

EBENSBURG, PA.

Kérjük a környék magyarságát, nézzenek be: 
gyönyörűen megnagyobbított üzletünkbe. 

Pénzt spórol — és a legjobbat kapja!

SHADDEN'S
GREAT NEW STORE

LADIES’ & CHILDREN’S WEAR : EBENSBURG, PA.

1913 ÓTA VAGYUNK ÜZLETBEN.
Vasáru, bútor, sportcikkek, festék, linoleum stb. A hires LUCAS festék 

képviselete. Itt a magyarság a legjobbat kapja.

Edwards Hardware Co.
FURNITURE

Ebensburg, Pa. Telephone: 4

Az Amerikai Magyar Református Egyesület
BÁNYAVIDÉKI OSZTÁLYAI

TÖKÉLETES BIZTONSÁGÚ ÉLETBIZTOSÍTÁSOKAT 
ADNAK GYERMEKNEK ÉS FELNŐTTNEK 

EGYARÁNT. ÚGYMINT:

Egész életen át fizetendő 
16 éves korig fizetendő 
18 éves korban felvehető 
Húsz évig fizetendő 
Húsz év múlva felvehető 
Húsz évig fizetendő, fele-

I részben felvehető

S0 éves korban felvehető 
65 éves korban felvehető 
Baleset biztositás 
Betegsegély biztositás 
Kórházi biztositás 
A fizető halála esetére 

szóló pótbiztositás

KERÜLETI SZERVEZŐ:

NT. BERNÁTH L. ARPAD, ref. lelkész 
537 Richwood Avenue Morgantown, W. Va.

Telefon: 8318
49 POCAHONTAS, VA.

Jegyző: Szabó Jánosné
85 BROWNSVILLE, PA.

Jegyző: Szarka Ferenc
126 DAISYTOWN, PA.

Jegyző: Bodnár István

152 UNIONTOWN, PA.
Jegyző: Holló János

153 MORGANTOWN, W. VA.
Jegyző: Molnár Géza,-

158 VESTABURG, PA.
Jegyző: Szép Károlyné

173 THORPE, W. VA.
Jegyző: Radnóti József

204 LYNCH, KY.
Jegyző: Kontz Irén

206 WELCH, W. VA.
Jegyző: Buckman Sándorné

212 BARRACKVILLE, W.Va
Jegyző: Fulaytar István

213 LOGAN, W. VA.
Jegyző: Domonkos József

222 RIVESVILLE, W. VA.
Jegyző: Kropog Miklós

224 SMOCK, PA.
Jegyző: Bencze István

226 RICHEYVILLE, PA.
Jegyző: Kayatin Sándor

248 BECKLEY, W. VA.
Jegyző: Hutman Mihály

276 DAISYTOWN, PA.
Jegyző: Bodnár Sándor

296 CAROLINA, W. VA.
Jegyző: Síké Jeremiás

316 SABRATON, W. VA.
Jegyző: Takács József né

317 BOBTOWN, PA.
Jegyző: Sereg András

331 GARY, W. VA.
Jegyző: Lazái László

332 CARETTA, W. VA.
Jegyző: Török Gábor

348 SOUTHWEST, W. VA.
. Jegyző: Bernáth Árpád

Válassza ki, melyik osztály van legközelebb az ön 
lakóhelyéhez és lépjen érintkezésbe a kalauzban feltünte
tett osztály jegyzőjével, aki szívesen ad felvilágositást.

The
Hungarian Reformed Federation 

Of America
KOSSUTH HOUSE 1801 “P” STR. N.W,

Washington 6, D. C.

(Folytatás.)
A család nekiesett az embernek, szidták, 

Hát ezt érdemeltem meg én tőled? Hűséges 
az asszony sirdogált. Már a nyelvén volt: 
társad voltam, tiz éven át vártam rád, 
most*az'tárl kisemmizel? De aztán eszébe 
jutott, hogy ezt mégsem mondhatja. Majd 
újra elöntötte a keserűség. Nem lesz mara
dása a faluban, megtudják, hogy az ura 
igy megszégyenítette, nem íratott a nevére 
semmit.

Gyikó elment a korcsmába és nagy mu- 
latást csapott. A bort dollárral fizette. Hogy 
nem irta alá a szerződést, egy városi ember 
másnap leütötte a kezéről. Erre még job
ban nekibüsult. Nap-nap után korcsmá
zott, nem dolgozott, nem törődött a ház
zal, ha az asszony kérlelte, elverte, de nem 
úgy ám, mint a komája — tréfából — ha
nem alaposan, ,hogy a csontja is fájt bele.

Egyszer keresgélés között ráakadt a mes
tergerendán a szüzdohány mellett egy ré
gi forgópisztolyra. Rozsdás volt, nem is 
volt megtöltve, de egy reggel, mikor az asz- 
szony nagyon ellenkedett vele, — ráfogta.

Délfelé csendőrök jöttek, házkutatást 
tartottak, megtalálták a fegyvert, kérdez
ték van-e* fegyverviselési engedélye?

Nem volt. Akkor jöjjön a csendőrségre.
—Hol az idézés? kérdezte.
_ Idézés nincs, mi vagyunk az idézők.
_Ilyen kis ügyért nem kell nekepi a 

csendőrségre menni, majd megyek holnap, 
most nem. . t

Az egyik csendőr erre állón ütötte. A pa
rasztnak szikrát szórt a szeme és úgy visz- 
szavágott, hogy a csendőr leesett a lábáról.

A másik szuronyhoz kapott, annak ki
csavarta a kezéből' a fegyvert.

“Szabad amerikai polgár vagyok, ne mer- 
ien hozzámnyulni senki”.

Az asszony ott lapult meg a ház tövében.
Nem akart rosszat, csak hogy bevigyék 

az urát egy kicsit, beszéljenek a fejével. 
Nem is annyira a fegyvert panaszolta, mint 
inkább a korcsmázást. Nem-e lehetne 
urát gondnokság alá helyezni, mert elköl
ti azt a tömérdek pénzt. Most megijedt, 
hallván a nagy lármát, dübörgést. Odasur
rant az ablakhoz, benézett és elsikitott^.. 
magát. Jézus Isten, Jézus Isten, megölik 
egymást, ölik az uramat! összeszaladt az 
egész szomszédság, egymás hegyén hátán 
nyomultak a szobába. Elszaladtak a jegy
zőért. A csendőr is feltápászkodott, de. any- 
nyiaü voltak, hogy mozdulni sem lehetett. 
A jegyző eljött a tanítóval, elvették a pa
raszttól a fegyvert és addig csitították, 
hogy magától elment a. csendórségre.

Ott egy kicsit ellátták a baját.
Orvoshoz ment, látleletet vétetett fel. A 

csendőri jelentésben az volt: ittasságában 
elesett, falba verte a fejét részegen.

A paraszt úgy érezte, hogy itt hiba esett 
az amerikai becsületen, ügyvédet fogadott, 
az ügyvéd irt az amerikai követnek. Nagy 
ur volt az akkor. Jött a hivatalos irás. Ma
ga a csendőrezredes szállt ki a faluba ki
vizsgálni az esetet. A jegyző azután elsimí
totta az egészet. Aláíratott Gyikóval egy 
levelet, hogy tévedés volt az egész, ő a hi
bás, nem bántották a csendőrök.' Azután 
megszüntették az eljárást a paraszt ellen is, 
pedig ugyan káromolta ezt a bitang vi
lágot.
\ Az ezredes az iratokból látta, hogy a pa
rasztot a saját felesége jelentette fel. Ha
ragudott az egész herce-hurcára és meg
mondta a gazdának, hogy kösse hátra a 
fefesége sarkát, máskor ne csináljon ilyen 
zenebonát.

János elvörösödött a dühtől. Jó, hogy 
nem volt otthon az asszony, talán agyon
verte volna. Fájt, hogy a jegyző tegezte, ' 
fájt az ütés, fájt, hogy igy bántak el vele, 
fájt, hogy ilyen a felesége. Minden fájt. 
Érdemes volt ezért dolgozni Amerikában, 
érdemes volt ezért hazajönni, földet venni, 
szántani, vetni, fagyoskodni, adót fizetni, 
ha igy becsülik meg a magyart, aki vissza
jött? Kis híjjá, hogy vissza nem fordult 
Amerikába.

De a föld nagyon jó föld volt. Talált egy 
másikat, napokig járt ki, morzsolgatta a 
göröngyöt ujjai között. Kékes-fekete volt 
ez a föld eső után, ahol á nap kiszárította 
szürke, de erő volt benne, tizszer-husszor 
adta vissza a magot. Már kigondolta, hová 
mit fog vetni, hol hagy legelőt, még kertet 
is akart a ház körül, mint odakint látta és 
most a saját felesége feljelenti!

Napokig viaskodott a másik paraszttal, 
leszólta a földet, vállat vont és elment, ösz- 
szetalálkoztak, birkóztak egymással. A vé

gén már alig volt különbség az árban kö
zöttük. A tízezrekre hamar megegyeztek a 
százakra viaskodtak. Nem elégedett meg 
azzal, amit a jegyző kiolvasott a kataszter
ből, saját maga, kilépte a hosszát, szélét, el
töltött vele egy napot. Végre késő éjszaká 
magegyeztek. Már reggel hatkor ott álltak 
az ügyvéd háza előtt a kapufélfához tá
maszkodva, pipával, békésen egymás mel
lett. Nyolc órakor, mikor a lány kijött a 
kapualját takarítani, bekéreztek az előszo
bába és ott megvárták az ügyvéd urat.

Gyikó megvette a földet a maga nevére 
és megindította a válópört a felesége ellen 
a gyerek miatt és mert feljelentette.

János kiment az uj tanyára, volt ott elég 
munka, nagyon elhanyagolta a régi gaz
da... Káromkodott is, mikor bejárta a há
zat. Vályog biz’ annak nagyobb része. Az 
istálló egyik oldala megdőlt, mintha na
gyon elfáradt volna a nehéz tetőt hordani. 
Volt egy kis akácos is, köröskörül árok. Az 
egyik árok szélén vagy tizenkét jegenyefa, 
János arra gondolt, hogy csupa jegenyével 
ülteti körül a földet, de a szomszédok na
gyon lebeszélték. A paraszt nem szereti a 
fát, mert árnyékot vet és azt hiszi, hogy 
az árnyékban nem terem meg olyan jól a 
mag.

A felesége hazaköltözött az apjához.
János, mig künn lakott a tanyán, a nap 

legnagyobb részét a szabadban töltötte, 
sőt sokszor még éjszaka is kint hált a su
báján. Mind a két keze tele volt munkával. 
Fürt, faragott, szegezett, kopácsolt, javí
tott, tapasztgatott. Eleintéh csak ment va
lahogy, de amikor a késő ősz hazakergette 
a portájára és egyedül volt a hosszú esté
ken, nagyon megunta az életét. Közben 
hat hónap múlva ágytól, asztaltól elválasz
tották őket. Az uradalom bérlője, mikor 
hallotta, hogy hazajött, üzent érte, meg
kérdezte ért-e a bőrök kikészítéséhez, fes
téséhez, mert a folyó mellett bőrgyár épül, 
oda kellene egy jó munkavezető.- “Nem sza- 
gulom én azt többé, ha nekem adja az egész 
gyárat” felelte János, de szívesen segítek, 
ha addig fizeti itt helyettem a napszámot.

Mikor hazajött Gyikó, alig ismert rá a 
falujára. A háború alatt egy nagy ur, ta
lán főherceg, vagy maga a német császár, 

i a hadszíntér felé utaztában egy napot töl
tött a grófi kastélyban. Tiszteletére a fő
szolgabíró kiadta a parancsot, hogy a fa
lut ki keji szépíteni. Minden, háztetőt rend
be kellett hozni, ahol zsup^yagy nádtető 
hiányzott, pótolni. Az utcára néző homlok
zatokat kimeszelték. Az úttesten betömték 
a gödröket, kijavították és felhomokolták 
az országutat. Ahol a házak -előtt hiány 
volt a fasorban^ fákat ültettek. Még a Nók- 
hem zsidóra is ráparancsoltak, hogy uj 
cégtáblát csináltasson magának és a boltja 
kétfelé nyíló ajtaját, amely emberöltő óta 
nem látott festéket, friss zöldre fesse be. A 
katolikus templom is elkészült végre, piros 
kövei csak úgy ragyogtak a napbán. A re
formátus templomot újra meszelték. Csak 
az országút vitt változatlan az egyre hosz- 
szabbra nyúló falu utcáján, szekerek között 
rohanó autók futottak, de egyképen verték 
fel a port, homályositották az ablaküve
geket. Világért se vezették volna másfelé.

Messziről egy fűrész éles, sikitó zaja 
hangzott, mint egy kárhozott lélek sikol
tása. Az uradalmi erdők fáit itt dolgozták 
fel. Az uradalmi kasznár kihurcolkodott a 
gróf rendeletére a faluból a birtok egyik va- 

, dászkastélyába. A kasznári lakást a község 
átvette az uj' orvos számára, amikor fiatal 
feleségével ideköltözött körgyógynapaszá- 
niosnak, ahogy a háborúból hazaengedték.

Egyik-másik telek gazdát cserélt, sok há
zon ott lengett a láthatalan gyászlobogó. 
Sokan elestek, egy néhány eltűnt Szibéri
ában, az élet azért csak úgy folyt itt to
vább, mintha nem lett volna sem háború, 
sem forradalom.

Reggel ötkor felkeltek az asszonyok, ki
seperték az udvart, megfejték a teheneket. 
A kondás kürtje búgott. Mikor rendbe volt 
szedve a ház tája, előjött a gazda. Befo
gott a szekérbe két lovat, vagy két kajla
szar vu ökröt és elindult a tagra. Aki nem 
tudott a pár hold földjéből megélni, az 
most is elment felesnek, vagy harmados
nak, hogy összeszerezze a télire való cle- 
séget, mint háború előtt. Minden házban 
tartottak egy pár malacot, azok adták ki 
a télire való zsirozót.

(Folytatjuk)

PORTAGE, PA.
Szakavatott gyógyszerész készíti el itt 

receptjeit. ,
Száz és száz hasznos gyógyszertári cikkek.

HONS DRUG STORE
614 Main Street Portage, Pa.

Tel.: 3421

UNION MŰHELY!
Modern hatalmas telepünkön több mint 170 union 

alkalmazottunk áll rendelkezésre. Nyugodtan 
bizhatja ránk a munkát, mindenre kiterjed 

figyelmünk.

PORTAGE CLEANERS
Munster Road Portage, Pa.

Tel.: Portage 3171; Nanty Glo 3972; 
Windber 704 R; Johnstown 9-4211

Szőnyeg tisztítás, Szőrme tisztítás, Szőrme megőrzés, Ruhatisztitás, 
ing mosás.

Ha a környék magyarságának építkezési anyagokra van szüksége, 
nálunk mindent megtalál.

PORTAGE LUMBER CO.
Cor. Jefferson Ave. & Maple St.

Tel. 5181 és 3531 Portage, Pa.

H. C. Snyder
Deszka, tetőzet, Chief festék, ablaküveg, insuláló anyag, csövezet, 

villanyfelszerelés és más építkezési anyagok.

MAGYARUL BESZÉLÜNK!

MICHAELS WHOLESALE
PORTAGE. PA. — Tel. Diai 4421

Dániel Webster liszt, Larro takarmány, fűszeráruk, mű
trágya, lime, robbantó anyagok, széna, szalma.
Ezúton küldjük üdvözletünket magyar barátainknak!

Gyász esetén keressen fel bennünket 
ANDREW E. SERENKO 

. FUNERAL HOME
PHONE 3341 — 24 órai ambulance kiszolgálás — PORTAGE, PA.

MARTINS FERRY, OHIO

építsen javíttasson 
UJJÁALAKITT ÁSSON 
ezen a jobb modern módon

LEE és DICKIES nadrágok és ingek 
ugyanazon anyagból

Munkaruhák minden méretben. Takarók, lepedők, párna
hajak, yardosáruk. Champ kalapok, Van Heussen és Essley 
ingek, kesztyűk, Pioneer nadrágszijak és nadrágtartók. 
Nannette and Cinderella kislány ruhák 6 hónapostól 14 

éves korig. Andy Siardy fiú ruhák

Briggs Brothers Department Store
“It pleases us to please yoir’’

4TH & HANOVER STREET — TELEFON: 5 
Martins Ferry, O.

Használja a teljes

SCOTT építkezési szolgálatot
Scott szakemberei minden kötelezettség nélkül rendelkezésére állnak, 
tervekkel és költségvetésekkel. Segítenek Önnek az anyag és építész 
választásában. Segítenek Önnek a pénzügyi megoldásban is. Minden 
építkezési problémája megoldásához segitséget kaphat Scott Lumber-néi

SCOf^
WEST VIRGINIÁBAN: 
Elm Grove, Weirton, 
Follansbee.

OHIOBAN: Bridgeport,
Ferry, Wellsville.

Wheeling^ 
Warwood,

Martins

1869 óta.Minden építkezési anyag

■■iiniiw HA JÓL AKARJA MAGÁT ÉREZNI 
nézzen be hozzánk

DUTCH HENRY’S
RESTAURANT & UNION BAR 

“ALL LEGAL DRINKS SERVED”
118 Hanover Street — Phone 53

Martins Ferry, Ohio
ART LYNSKEY, tulajdonos.

Jéghideg sort szállítunk házához láda számra.
Este 5-től 10-ig.

Kitűnő borokat üvegenként is adunk.
NAGYSZERŰ TELEVÍZIÓS KÉSZÜLÉK!
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Logan, W. Va. KARÁCSONY ES UJEV ’
Az Amerikai Magyar Szövetség hírei

of Logan
The National Bank

Alapítva: 1934 január 22-én. 
A Federal Reserve System tagja, 

A Federal Deposit Insurance 
Corporation tagja.

Tartsa nálunk pénzét, ahol elő
zékenyen szolgálják ki.

Logan vidéke magyarságát 
szeretettel szolgáljuk.

BETÉTJE A FEDERAL DEPOSIT INSURANCE CORP. 
ÁLTAL $10,000.00-IG VAN BEBIZTOSÍTVA.

OE3O

GOFF

LOGAN ÉS KÖRNYÉKBELI MAGYAROK!
A környék képviselői vagyunk DODGE és 
PLYMOUTH kocsikban. Modernül felszerelt 
üzemünkben jótállás mellett végzünk javitás, 
festés stb. munkát. Áruljuk a hires Dodge 

“Job-Rated” truckokat!
17 éve vagyunk üzletben.

o

ÜNNEPÉN SZERETETTEL KÖSZÖNTJÜK
LOGAN ÉS VIDÉKE MAGYAR BARÁTAIT

CROWN JEWELERS
222 STRATTON ST. LOGAN, W. Va.

ahol a legszebb ékszereket, órákat, gyűrűket, rádiókat 
szerezheti be, hitelre is

LOGAN ÉS VIDÉKE MAGYAR BÁNYÁSZAINAK 
KARÁCSONY ÉS ÚJÉV

ALKALMÁVAL EZÚTON KÜLDJÜK ÜDVÖZLETÜNKET 
Vásárolja a gyönyörű STUDEBAKER automobilt

FELTY MOTORS 
cégnél. Uj kocsik és teherautók és mindenféle javítások, 

szakképzett alkalmazottak
“STYLED AHEAD ENGINEERED AHEAD

ELLIS ADDITION Telefon Logan 1290 LOGAN, W. Va

MOTORS, Inc.
307 HUDGINS STREET > , ' LOGAN, W.

Tel.: 290 és 349

LOGAN ÉS VIDÉKE MAGYAR BARÁTAIT KÖSZÖNTI 
KARÁCSONY ÉS ÚJÉV ALKALMÁVAL

VA Ö
OEXOI

> ÉRTÉKELJÜK A MAGYARSÁG BIZALMAT

! Harris Funeral Home
LOGAN. W . V A .

Day or Night Phone 516 and 517
R. Bruce Harris R. Bruce Harris Jr. I

ÖSSZEKEVERT HASZNÁLATRA 
KÉSZ CEMENT!

Szállítjuk bárhova. Mészkő és 
salak tömbök

Üdvözöljük a sok derék magyar 
vevőinket

LOGAN CONCRETE
PRODUCTS CO.. INC.
TELEFON: 1025 P. O. Box 396

i

ÜDVÖZÖLJÜK
A KÖRNYÉK MAGYARSÁGÁT 
KEDVELT ÚJSÁGJUK UTJÁN'. 
Mindig hálásan gondolunk pártfogásukra.

LOGAN, W. VA.

Áruljuk az országszerte

Karácsony és Újév 
Alkalmával üdvözöljük magyar 

barátainkat

Silver Brand Clothes
Men’s Wear 

LOGAN, W. Va. 
ismert ARROW ingeket - JOHN B. STET-

SON kalapokat - NUNN BUSH & JARMAN cipőket - HYDE PARK 
és HART SCHAFFNER MARX ruhákat és felöltőket - McGREGOR 

sportruhákat, stb.

LOGAN ÉS VIDÉKE MAGYAR BÁNYÁSZAINAK

| COTTAGE FLOWER SHOP 
Logan, W. Va.

■ 120 Main Street Logan, W. Va. Telefon: 913
A Florist Telegraph Delivery Ass’n tagja vagyunk!

LOGAN, W. VA. MORRISON BLDG. TELEFON: 5«0 
Általános biztosítási iroda. 

Tűz, vihar, autó, üveg, kórházi és életbiztosítások. 
Ingatlan közvetítés, bérlet. — Bondok.

KARÁCSONY ES UJEV alkalmából
EZÚTON KÜLDJÜK ÜDVÖZLETÜNKET

SOK SZÉP KARÁCSONYI 
BÉLYEGGEL

gazdagította amerikai magyar 
Ságunk közéletét nyolc éven át 
az AMERIKAI MAGYAR 
SEGÉLYAKCIÓ. A szeobnél- 
szebb, magyaros és ame
rikai motivumu KARÁCSO
NYI BÉLYEGEK-ért küldött 
segély adományokból a Máso
dik Világháború magyarorszá
gi és külföldre menekült áldo
zatai közül számtalan ezernek 
juttatott olyan anyagi segítsé
gét, amely akkor az életüket 
mentette meg. Az elmúlt négy 
évben pedig annyi “menekült” 
magyarnak a fogadását, állás 
szerzését, elhelyezését és bizto
sabb révbe jutását segítette elő 
a Segélyakció KARÁCSONYI 
BÉLYEG ALAPJA, amelyért 
nem csak az abban részesedő 
amerikai magyar lehet örökre 
hálás,, hanem MINDEN AME
RIKAI -AGYAR, aki valaha 
is beküldte adományát a KA
RÁCSONYI BÉLYEGEKÉRT, 
méltán büszke lehet ázért, 
hogy a Segélyakción keresztül, 
éveken át, részt vehetett a leg
szebb és legnemesebb szolgálat
ban, segítségre szorult ember
társaink életmentésében. Eb
ben az évben a Segélyakció ve
zetősége a KARÁCSONYI BÉ
LYEGEK KIADÁSÁT az Ame
rikai Magyar Szövetségnek ad
ta át. A Szövetségünk Igazga
tósága magára vállalta ezt 
gyönyörű, de nagy kiadással és 
felelősséggel járó szolgálatot, 
abban a reményben, hogy az 
amerikai magyarság minden 
öntudatos tagja megértéssel és 
áldozatkészséggel siet az AME
RIKAI MAGYAR SZÖVETSÉG 
segítségére, hogy ELSŐ BÉ
LYEGAKCIÓNK valóban sike
res legyen, dacára annak, hogy 
csak karácsony előtt pár nap
pal fog a bélyeg a címzettek 
otthonába jutni.

HARMINCÖTEZER

; szagos összetartó szervezetének 
a fenntartásában. \
KARÁCSONYI 
BÉLYEGÜNKET

Kováts Mihály ezredes em
lékének szenteljük. Borshy Ke
rekes György igazgatónk ter
vezte ezt a gyönyörű, történel
mi jelentőségű és kiállítású, 
művészi bélyeget. A magyar 
huszárok kékszinü hátterébe, 
az amerikai és magyar címer 
közé rajzoltatta a Finta szob
rászművész csodásán szép ter
vezésű Kováts ezredes lovas- 
szobrát s a címereket övező 
szalagokra magyarul és lati
nul íratta fel Kováts ezredes 
jelmondatát: “Fidelissimus Ad 
Mortem”, — “Faithful Unto 
Death”. Minden amerikai ma
gyar büszke lehet abban a tu
datban, hogy egy magyar hős 
katona, aki 1724-ben született 
Magyarországon 1777-ben már 
Amerika Szabadságharcának 
egyik legkiválóbb vezértisztjé- 
vé válhatott. Ennek a katoná
nak az emlékével, aki már 
Amerika függetlenségének a 
bölcsőjénél ott állt s az ameri
kai köztársaság diadalát életé
nek a feláldozásával vásárolta 
meg, MINDEN AMERIKAI 
MAGYAR joggal büszke lehet. 
Aki nem szégyenli azt, hogy 
magyar, az mutassa is meg ezt 
az EMLÉKBÉLYEGET minden 
más nemzetiségű amerikai is
merősének. Szövetségünk igaz
gatósága arra kéri az amerikai 
magyarságot, hogy fogadják 
szívesen ezt az amerikai ma
gyarság szempontjából valóban 
TÖRTÉNELMI ÉRTÉKŰ bé
lyeget. 

----------------
A VERHOVAY SEGÉLY 
EGYLET 59-IK FIÓKJA 
TAGJAINAK FIGYELMÉBE!

Szeretettel értesítjük tagtár-

LOGAN, W. VA.

sainkat, hogy évi gyűlésünket, 
melyen a tisztviselőket is meg
választjuk, december 13-ikán, 
vasárnap pontosan délután 2 
órai kezdettel fogjuk megtar
tani a V.F.W. Association 520 
Main St. alatti termében. Kér
jük minden tagtársunk megje
lenését ezen a fontos gyűlésen.

Tagtársi üdvözlettel: 
Vizi Lajos, elnök, 
Ifj. Miller József, 

ügykezelő. 
----- ---------------

HALÁLOZÁS
Lapunk zártakor kaptuk táv

iratilag a megrendítő hirt, 
hogy kedves jó barátunknak, a 
Szihalomról, Borsod megyéből 
való Sághy József, jelenleg 
detroiti lakos szeretett élet
párja, az Ung megyéből. Nagy- 
rát községből származott Szu- 
perák Erzsébet, december 3- 
ikán, délután 5 órakor befejez
te földi pályafutását, itthagy 
va porig sújtott szerető férjék 
gyermekei és unokáit.

Mrs. Sághy is azok közé a 
derék magyar feleségek, édes
anyák közé tartozott, aki egy 
életen át küzdött és dolgozott 
férje oldalán és minden gond
ja a gyermekei és unokái jó
léte volt. Akik ismerték, szeret
ték és becsülték, mert jó volt 
mindenkihez.

A Molnár-féle temetési in
tézetben volt ravatalon, ahol 
rokonaik, ismerőseik keresték 
fel utolsó búcsúra és onnan 
szállították hétfőn reggel 11 
órakor a Szt. Kereszt róm. kát. 
templomba, ahol engesztelő 
szentmisét mutattak be lelki- 
üdveért és a temetési szertar
tást végezték, mely után a 
Woodmere temetőbe kisérték 
örök nyugvó helyére.

Gyászolják vigasztalhatatlan 
férje, leánya Julia, fia Lajos’ 
és felesége és több unokája.

SMS Milne Pontiac Sales
PONTIAC ÉS GMC TEHERKOCSI ÁRUSÍTÓK 

Meghatalmazott árusítók és javítók/1 .
LOGAN, W. VA. DESKINS ADDITION

TELEFON: Logan 306
Dollárt dollárért — ön nem talál jobbat Pontiac-nál.

Beszéljen Magyarul Üzletünkben! 
Több magyar alkalmazottunk van! 

“A NAGY ÁRUHÁZ, MELY KÜLÖNLEGES 
SZOLGÁLATOT AD.”

Országosan hirdetett ruhák és cipők férfiak, 
nők és gyermekek számára. Teljes lakásbe
rendezés, vas és villamossági áruk nagy 

választékban.
A híres General Electric villanyszekrényeket, 

rádiót, mosógépet, stb. árusítjuk!

Logan Mercantile Co.
300 MAIN ST. TELEFON: 150

Logan, W. Va.

Boldog karácsonyi ünnepeket és jó újévet kívánunk Logan 
és vidéke magyarjainak!

aUTMORHÍD DEALE*

Ha a legjobbat akarja, vásárolja a MAYTAG gyárt
mányt. Ezenkívül képviseljük a COLEMAN fűtő

készülékeket és LEONARD jégszekrényeket.

SÁMSON MAYTAG COMPANY
52 Water Street, P. O Box 208. — Logan, W. Va. Telephone 2822.

KEDVELT ÚJSÁGJUK, A
“MAGYAR BANYASZLAP” 

utján üdvözöljük magyar barátainkat

<
< <

MINTON CHEVROLET INC.
CHEVROLET- -OLDSMOBILE

Box 120 — Stollings Road — Phone: Logan 773 — Logan-, W. Va.

Magyar Barátaink és Üzletfeleink!
Üzemünkben mindent megtalál, amire szük
sége van. Deszka, üve*;, festék, szigetelő, 
cement, tetőanyag, stb. Csupa elsőrendű 
áru, kitűnő minőség. Köszönjük pártfogását.

TeleSon 13OO Logan, W. Va. 735 Stratton St.

Az összes rövidáru cikkek, cipők és ruhanemüek az egész család részére. 
Vásároljon Watson’s-nál, az üzletben mely állandóan csökkenti az ön 
megélhetési költségeit. Nőknek remek őszi és téli, kabtok és ruhák. 

Férfiaknak Red Fox munkás ruhák. Cipők az egész családnak. 

©ATSON
321 STRATTON ST. - LOGAN, W. VA

r The Stora That Constantly Lowers Yw Cost 01 Living

Boldog karácsonyi ünnepeket és 

nagyon jó uj évet kívánunk

Logan és vidéke magyar bányászainak

Barnes Motor Company
DeSoto és Plymouth automobilok

Logan, W. Va. Holden Road

WHEELING, W. Va.

Telefon 580

KARÁCSONY és UJEV alkalmával
SZERETETTEL KÖSZÖNTJÜK 
WHEELING VIDÉK MAGYARSÁGÁT

MAGYARUL BESZÉLÜNK

S. WHITE’S SONS
Sírkő tervezők és készítők 1811 óta

1117 CHAPLINÉ ST. WHEELING, W. Va.
Horvath Ernő magyar megbízottunk 

szivesen áll rendelkezésére

bélyegivet küldünk szét ka
rácsony előtt 35,000 amerikai 
magyar testvérünk otthonába 
azzal a kévéssel, hogy minden 
karácsonyi üdvözletre s min
den magán levélre, amelyet 
bárhová is küld, ragassza rá a 
Szövetség művészi kiállítású 
EMLÉKBÉLYEGÉT s az át
vett és felhasznált bélyegekért 
küldje be Szövetségünk cimére 
és javára a nékünk szánt szi
ves adományát. Ebből a bélyeg 
alapból fogjuk az AMERIKAI 
MAGYAR SZÖVETSÉG közér
dekű munkáját s nagy célokat 
szolgáló felelősségeit megvaló
sítani. Ennek tudatában, hisz- 
szük és rmeéljük. hogy egy 
amerikai magyar otthon se 
akad nagy Amerikában, ahon
nan r a küldenék be nemes és 
példás készséggel az AMERI
KAI MAGYAR SZÖVETSÉG 
fenntartását biztosító bélyeg
adományukat. Talán nem hiá
ba való, ha megemlítjük, hogy 
az amerikai ukránok családon
ként évi $15.00 tagdíjjal tart
ják fel országos kohgresszusu- 
kat,.a lengyelek és ruthének a 
saját biztosító egyleteik pénz
tárán át, személyenként, évi 
(átlagos) $6.00-t adnak nemze
tiségi központi szervezetük 
fenntartására; a görögök ön
kéntes, személyes megadózta
tással biztosítják washingtoni 
központi szervezetük sok mil
liós költségvetését s az örmé
nyek úgy tudta minden egyes 
európai menekült örmény csa
ládot Amerikába juttatni, hogy 
keresetük jelentékeny százalé
kát a sanfranciscói központi 
irodájuk javára ajándékozták 
éveken át. Szövetségünk csak 
azt kéri, hogy minden bélyeg- 
ívért, minden amerikai magyar 
aki azt megkapja, legalább egy 
dollárt küldjön be központunk
ba. Lehet-e ennél ma keveseb
bet kérni? Reméljük, hogy sen
ki se fogja ezt megtagadni. S 
aki ezt megteszi, az tényleg 
építően részt vett az amerikai 
magyarság egyetlen, közös, or-

1919 ÓTA VAGYUNK ÜZLETBEN! 
Csupa megbízható társaságot képvise
lünk, igy a magyarság nyugodt lehet, 

hogy amikor jogos igénye lesz, 
» a kár ellen védve van.

August and Bray Agency 
Insurance

213 MAIN STREET, LOGAN. W. VA. 
Telefon: Logan 3123

Bármily vízvezeték és csatornázási problémája van • — 
bízza reánk !

PLUMBING SERVICE
M ■ IC “At the Triangle”

JL Box 1311 — Logan, W. Va.
Tel.: 1419 — 1874

A hires NATIONAL Line egyedárusitói vagyunk 
a környéken!

Mi eladjuk . . mi felszereljük . . mi karban tartjuk

MAGYAR BARÁTAINK!
Meg lesz elégedve, ha itt vá
sárol. Ismert, megbízható autó 
alkatrészeket Árusítunk, mint 
GATES kerékgummi, ALLIED

motor részek, AUTO-LITE batterik, PUROLATOR olajszűrő, PER
FECT CIRCLE RINGS, CHAMPION sparkplugok, AMERICAN 
BRAKE-BLOCK fékezőbélés, kitűnő ÜLÉS TAKARÓ és sok mást.

LOGAN AUTO PARTS, INC.
Telefon: 205-164 Logan, W. Va. s Ellis Addition

1929 ÓTA SZOLGÁLJUK LOGAN ÉS KORNYÉKÉT 
Bármily biztosításra van szüksége, nézzen be hoznánk

502 White-Browning Bldg. — Tel.: 140 — LOGAN, W. VA.

WILLIAMSON, W. VA
Williamson vidék magyarsága gyász 

esetén keressen fel bennünket.
Jutányos és pontos Kiszolgálás 

— ARAINK MÉRSÉKELTEK - 

ALLEN
FUNERAL HOME

WILLIAMSON, V/. VA.
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MASONTOWN, PA Egyházi hírek

TONEY'S FUNERAL HOME
CRESCENT-MARTINS FERRY 

O. EV. REF. EGYHÁZ

MASONTOWN, PA.
A magyar bányászok kedvelt újságja, a “Magyar Bányászlap” utján 

küldjük üdvözletünket.
Hálás köszönettel vesszük pártfogásukat.—24 órás ambulance szolgálat

Telefon: 3-7777

VZAAA'.V?,-.'.'.' ' '

BROWNSVILLE, PA
A magyarság kedvelt festék üzlete!

PÉNZE $10,000.00-IG BIZTOSITVA 
VAN NÁLUNK!

Gondoljon jövőjére. Spóroljon állandóan- A bank
üzlet minden ágában rendelkezésre állunk.

Három évre szóló 2^%-ot jövedelmező
SAVINGS CERTIFICATE 

kapható nálunk
Automobil vásárlásra hitelt nyújtunk! *

First National Bank 
in Brownsville

PiiwroiPaints

Közli:
Bernáth L. Árpád lelkész

A d v e nti istentiszteleteink 
lesznek: dec: 13-án délelőtt fél; 
11-kor _ Crescenten.

Kereszteltük Takács Sándor’ 
(és neje Dobrich Julia leányká
ját Vilma, Jean névre. Kereszt
szülei Andrew Ashland és neje 
Dobrich Anna.

Lelkész előtt léptek házas
ságra Suták L. János és Rose
mary Madama. Tanúik voltak 
Webnár József és Mrs. John 
Holowid.

Örömmel köszöntöttük az 
európai kormányszolgálatból, 
több mint két és fél év után 
hazatért Hegedűs Ferenc ifjú 
testvérünket.

december 13-ikán vasárnap dél
után 2 órai kezdettel az én la
kásomban fogjuk megtartani.

Nagyon kérem tagtársaimat, 
akik e vidékien laknak és fió
kunkhoz tartoznak, hogy ezen 
a gyűlésen mennél nagyobb 
számmal jelenjenek meg. Leg
alább egyszer egy évben talál
kozzunk még e vidéken élő tag
társak.

Tagtársi üdvözlettel:

Gall Lajos, ügykezelő.
Glen Daniel, W. Va.

Beszerveznek ...
(Folytatás az 1. oldalról) 

iparban, hogy Eaton voltaké- 
pen csak “frontja” John L. 
Lewisnek és a bányatársaság 
részvényeinek megszerzéséhez 
— a union folyósította volna 
a pénzt.

Kétségtelen, hogy a West 
Kentucky Coal Co. vezetői ed
dig a legmerevebb ellenállást 
fejtették ki a union ellen — 
mig most egyszerre frontot 
változtattak és nem akadályoz
zák tpbbé bányászaik szervez
kedését.

A Magyar Bányászlap fenntartására

FAIRMONT, W. Va.

KARÁCSONY és ÚJÉV alkalmával

szeretettel köszöntjük Fairmont és vidékén 

megtelepedett magyar bányászokat és 
legjobb kívánságainkat küldjük!

CITY NATIONAL BANK

OF FAIRMONT
FA^IMONT, W. VA.

Safety Deposit Box-ok $3.60 és feljebb

^PITTSBURGH PLATE GLASS CO.
^Falpapir — Redőnyök — Ablakfüggönyök

6 High St. Brownsville, Pa. Telefon: 1156 
AUTÓÉVEGEK BÁRMILY KOCSIBA!

E. J. Richardson, Manager

BROWNSVILLE, PA. TEL: 860
A Federal Reserve System és a Federal Deposit 

Insurance Corporation tagja.

BROWNSVILLE 
CONSTRUCTION CO.

Inc.
CONTRACTORS 

Lumber and Builders Supplies 
ANYAGOT ÓHAJT A MAGYARSÁG,BÁRMILY ÉPÍTKEZÉSI __________

MINDEN KAPHATÓ NÁLUNK! PÉNZT FOG SPÓROLNI!
JACKSON ST. Tel.: 11 vagy 12. BROWNSVILLE, PA.

1907 óta vagyunk üzletben!

BROWNSVILLE-I ÉS KÖRNYÉKBELI MAGYAROK!
Ha nálunk tisztittatják, festetik át ruhái
kat, azok olyanok lesznek, mint az újak.

FASHION Cleaners & Dyers
Tisztítás — Vasalás — Átfestés

Szükség esetén 1 nap alatt tisztítjuk 
vagy festjük ruháját

Szőrmemegőrzés nyáron át. — Szőnyegtisztitás 
Taxido és felszerelés kölcsönzés $7.50

18 üzletben 40 személy áll rendelkezésére

tulajdonos Iroda és műhely: Water St. — Telefon 63
Attilio Cicconi • Brownsville, Pa.

Szép családi ünnepség kere
tében ülte meg egyházunk 
pénztárosa id. Hegedűs József 
65-ik születésnapját, sok-sok 
jókívánság és üdvözlet kísére
tében. Kegyeletimában emlé
keztünk meg hősi halált halt. 

’ Szász Ede főhadnagyról édes
anyja özv. Szász Istvánné 
□hajára. , ,

Az év vége közeledvén gon- 
loljunk tagsági dijjainkra ési 
az építési alapra, beszolgáltat
ván azt keresztényi hűséggel.

Karácsonyi készülődéseink 
megindultak s igyekezzünk azt 
a nagy ünnepet igazán kedves
sé és áldottá tenni. 

-3 f- ff,----------

Az elmúlt két hétben a kö
vetkező testvérek küldtek elő
fizetéseiken felül segítséget 
kedves lapjuknak életben tar fá
sához: 4 dollárt, Várnay Ta
más, Uniontown, Pa., 3 dollárt 
Sitko István, Trenton, N. J. és 
Puskás Bálint, Nanty Glo, Pa., 
2 dollárt: özv. Biró Jánosné, 
East Beckley, W. Va., Bartha

Gábor, Dayton, O., Vláz Sán
dor, Flint, Mich., 1 dollárt: 
Nagy József, Brooklyn, N. Y., 
Both S. Benjamin, Szaka Fe-
renc, 
Tóth

West Brownsville, Pa., 
József, Smithfield, O.,

özv. Kató Gáborné, Smithfield, 
O., Kalo József, Morgantown, 
W. Va., Tóbiás János, Valier, 
Ill. Köszönet testvérek.

A “Bridgeporti Szövetség” igazgatósági 
gyűlése

A VERHOVAY SEGÉLY" 
EGYLET 482-IK FIÓKJA 
TAGJAIHOZ

Szeretettel értesítem tagtár
saimat, hogy évi gyűlésünket

A központi székházban levő 
irodahelyiségeinek megnagyob- 
bitásával és modernizálásával 
kapcsolatos munkálkodások 
miatt az American Life Ins
urance Association — a közis
mert “Bridgeporti Szövetség” 
— igazgatósága csak novem
berben tarthatta meg'a rendes 
második félévi gyűlését, ame
lyen Katziáner Zsigmond, Phi- 
ladelphia-i igazgató lett meg
választva a tanács elnökévé a 
következő esztendőre. A hat 
napig tartó gyűlésen jelen volt

CALIFORNIA, PA
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Az országhirü ARMSTRONG linoleum és tile képviselete ! 
Sok magyar család vásárol tőlünk

BROWNSVILLE, DAISYTOWN, HILLER, STB. körül 
« JAMESTOWN acélból és fából készült 

kitchen cabinetek
CRUMRINE’S CUSTOM FLOORS

LINOLEUM
RUBBER TILE

121 HIGH STREET’ — BROWNSVILLE, Pa.
Tel. 1930

ASPHALT TILE 
MONOWALL

VENETIAN BLINDS
Mrs. Ralph S. Crumrine és Ira R. Peightel, tulajdonosok

gidaife, DUPONT festék.

$ Genuine Goodyear
§ SUBURBANITE

JAVÍTÁSA ÉS ÚJRAÖNTÉSE A 
SABB MUNKÁNK.

McDaniel Tire Service
BEALLSVILLE, PA.

Telefon: Beallsville 25 
a “40”-es uton

KARÁCSONY és UJEV ünnepére
SZÍVÉLYES ÜDVÖZLETÜNKET KÜLDJÜK 

A MAGYAR BÁNYÁSZOKNAK!
A hires PHILCO television-t áruljuk!

SPRINGER APPLIANCE CO.
117 FAIRMONT AVE. FAIRMONT, W. VA.

Telefon: 2169
Mosáshoz való berendelések.
Konyhai berendezések.
Lakás felszerelések.

Fütő felszerelések. 
Padló borítások.
Rádiók.

Karácsony ünnepe alkalmával
üdvözöljük a környék magyar bányászait

Peoples Bank of California
CALIFORNIA, PA.

A Federal Deposit Insurance Corp, tagja.
“Legyen a mi bankunk 

az ön bankja is” 
Vásároljon bankunkban 

2}% kamatot hozó SAVINGS CERTICAT-ot
Phone 2228 

Betétje most 
$10,000.-ig van bebiztosítva.

AUTÓBIZTOSÍTÁS! TŰZ ELLENI BIZTOSÍTÁS!

az igazgatóság minden tagja, 
úgymint: Sufo Péter elnök, 
Szegedy L. István titkár, Gre- 
ga Dezső pénztárnok, Chopey 
G. Jenő számvevő, Chanti Mi
hály (Roebling, N. J.) alelnök, 
Antal Ferenc (Garfield, N. J.) 
Janik Lajos (Cleveland, O.), 
Káldor Kálmán (St. Louis, 
Mo.), Dr. Molnár Kálmán (New 
York, N. Y.), Nagy József (Det
roit, Mich.), és Paulovics Já
nos (Bridgeport, Conn.) igaz
gatók.

A tisztviselők és vizsgálóbi
zottságok részletes jelentései’ 
után — melyek az egylet to
vábbi haladásáról számoltak be 
— az igazgatóság tárgyalás alá 
vette a további fejlesztéssel és 
szervezéssel kapcsolatos terve
ket. és határozatokat, amelyek 
az uj év kezdetével lépnek 
érvénybe. Most már rövidesen 
kibocSáj fásra kerülnek az 
újabb életbiztosítási kötvény
formák. amelyek vetekednek 
bármely biztositó intézmény 
kötvényeivel és lehetővé teszik, 
hogy a családok bármily bizto
sítási szükséglete ki legyen elé
gítve úgy a gyermekek, mint a 
felnőttek részére.

Standard Building and Loan Ass’n 
& Savings Institute

C. E. JOHNSON, Secretary & Manager

FAIRMONT, W. VA.
MORGANTOWN. W. VA.

TELEFON: 2393

s

§

Boldog karácsonyi ünnepeket és jó uj évet kívánunk 
Morgantown és környéke magyarjainak!

SOUTH SIDE LUMBER CO
MINDENFÉLE ÉPÍTÉSI ANYAGOK

MORGANTOWN, W. VA. 62 WARREN ST.

Telefon: 2-3383
G. R. Weaver, elnök és gen. mgr. James E. Coombs, alelnök 

, Robert L. Shuman, titkár és pénztárnok

Kellemes karácsonyt kívánok

Morgantown és vidéke minden magyar bányászának

Stephen P. Crynock

Csupa megbízható nagy társaságokat képviselünk. 
Köszönjük a magyarság támogatását!

J. W. EDWARDS & COMPANY
REAL ESTATE AND INSURANCE

TELEPHONE: 2520 CALIFORNIA, PA.
Tűz — Autó — Baleset — Kártérítési Biztosítások!

CALIFORNIA, Pa.
Tel: California 2283 (iroda) - Charleroi 3-6920 (lakás)

CANONSBURG, PA
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VAN EMAN BROS

EL- 9

AUTOMOBIL GUMIK
LEGFONTO-

MAGYAR BARÁTAINK !
Az országhirü AFCO furnace képviselői vagyunk !

Képviseljük a m e g b i z h ató CHRYSLER AIRTEMP 
ablakhütőkésziilék . . . a legjobb!

WEST BROWNSVILLE, PA.
» Mielőtt automobilt vesz — |
g - újat vagy használtat |

— nézzen be ide

REED Heating Co.
GAS, OIL and COAL FURNACES—Air Conditioning

HORTON FORD SALES [
NATIONAL PIKE |

WEST BROWNSVILLE, Pa. £
Telefon: 657—658

Harry Horton, tulajdonos. 4

BEALLSVILLE, PA.
Kedvelt újságjuk a “Magyar Bányászlap utján 

kószöntjük magyar barátainkat
Villamos házi felszerelési tárgyak. GENUINE Fri

212 THIRD STREET

The First National Bank 
CANONSBURG, PA.

A Federal Reserve System és a Federal Deposit 
Insurance Corporation tagja.

Pénze $10,000.00-ig biztosítva van.

Három évre szóló 2f%-ot jövedelmező SAVINGS CERTIFICATOK *

TARTSA PÉNZÉT BIZTONSÁGBAN EGY ERŐS BANKBAN! •

Szívesen állunk a magyarság rendelkezésére a 
banküzlet minden ágában.

^vi üzleti múltúnk garancia, hogy itt a legjobbat 
kapja. Üdvözlet sok derék magyar vevőinknek.

Vasáru — Kályhák — Bútor 
CANONSBURG, PA.

A maximális egyéni biztosi
tás összegét az igazgatóság 
$50,000-ban állapította meg 50 
éves korig, $37,500-ban 55 éves 
korig és $25,000-ban 60 éves 
korig, ami a beállási korhatár. 
Ugyancsak el lett határozva, 
hogy áz egyesület által az ame
rikai magyarság részére első
nek bevezetett kórházi biztosí
tási formákat is még tovább 
fejlesztik úgy az egyének, mint 
a családok részére.

Az Actuary előzetes jelenté
se alapján az igazgatóság új 
ból megszavazta az osztalékok 
fizetését az 1953 évre, úgy a 
kórházi,, mint az életbiztosítási 
kötvényekre. Ez lesz a tizedik 
éve, hogy a Bridgeporti Szövet
ség megszakítás nélkül fizet 
osztalékot a felnőtt és gyermek 
tagoknak, akik legalább két 
éve az egylethez tartoznak. A 
tagságnak fizetett osztalékok 
összege megközelíti a $200,000.

Az igazgatóság, meghallgat
va az errevonatkozó jelentése
ket, jóváhagyta a különböző 
érdemes megmozdulásokkal 
kapcsolatos munkálkodást és 
hozzájárult az Amerikai Ma
gyar Szövetség karácsonyi bé
lyegakciójának a támogatásá
hoz is.

Januártól kezdve az újfajta 
kötvényekkel együtt egy uj rá
takönyv lesz kibocsájtva, amely 
ismertetni fogja a különböző 
biztosítási módozatokat, amik 
a biztonsághoz mérten megen
gedhető legalacsonyabb befize
tések mellett a lehető legtöké
letesebb biztosítási feltételek
kel és kedvezményekkel fogják 
szolgálni a tagság érdekét.
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Ingatlan eladás, kölcsönök, bérletek 
MINDENFÉLE BIZTOSÍTÁS

Crynock Insurance Agency, Inc.

Monongahela Bldg. MORGANTOWN, W. Va.
Iroda telefon: 2-4256, lakás telefon: 8571

Magyarul beszélünk. — Boldog karácsonyi ünnepeket és jó uj évet 
kívánunk Morgantown és vidéke magyarságának

CITY PHARMACY
Morgantown, W. Va. — 162 High Street. — Telefon 3314.

Orvosi'rendelvényeket a legpontosabban készítünk.

Karácsonyi és újévi ünnepek alkalmával
küldjük szívélyes üdvözletünket és legjobb kívánságainkat
Morgantown és vidéke magyarságának:

General Woodworking 
Company

Mindenféle építkezési anyagok nagy választékban.
Készítünk különféle famunkákat kitűnő minőségbe:

MORGANTOWN, W. VA. TELEFON: 9171
A Monongahela vasútállomás közelében

FARMINGTON, W. VA.

Kellemes karácsonyi ünnepeket és nagyon jó uj ével 
kívánunk a környék magyar bányászainak!

Farmington Patent Medicine Store
SZIVARRA — CUKORKA — ÚJSÁGOK

TELEFON: 3361 FARMINGTON, W. VA.


